

ہفت روزہ بہار قادیان مورخہ ۱۳ جولائی ۱۹۵۸ء

اتحاد بین المسلمین کا واحد ذریعہ

متحدہ عرب جمہوریت

کے طرف سے احمدیہ جماعت پر کوئی پابندی نہیں لگائی گئی

گذشتہ دنوں بعض ہندوستانی اور باگ تانی اخبارات میں یہ خبر شائع ہوئی تھی کہ متحدہ عرب جمہوریت کی طرف سے شام میں احمدیہ جماعت کو خلاف قانون قرار دیا گیا ہے اور اس پر پابندیاں لگائی گئی ہیں۔ اس خبر کے متعلق جناب ناظر صاحب امور عام قادیان کی طرف سے جناب منیر صاحب متحدہ عرب جمہوریت مقیم دہلی کی فرستہ میں استفسار دیکھا گیا تھا جس کے جواب میں مندرجہ ذیل چھٹی موصول ہوئی ہے

6 Ratanonda Road
New Delhi
July 5 1958
Embassy of
The United Arab Republic
India
No 1249
Mr Barakat Ahmad Rajeki,
Najir Umor Amma,
Ahmadiyy Community, Qadiah. (E. P.)

Dear Sir,
I am referring to your letter dated the 23rd June 1958 addressed to H. E. The Ambassador, regarding a piece of news which, you said, was published in the press alleging that the U.A.R. have been pleased to impose any restriction on the Ahmadiyy Community in Syria. The Embassy have not seen this piece of news, and would appreciate if you were kind enough to send it to them.

I, however, wish to assure you that all communities in the U.A.R. enjoy to the full, their religious freedom and civil liberties without any discrimination.

Yours faithfully,
Ed/-
Second Secretary.

زیر چھٹی ذیل میں پیش ہے۔

جناب محترم
بحوالہ اچھی چھٹی مورخہ ۲۳ جون ۱۹۵۸ء بنام نبرا کیسی لینڈی سفیر صاحب بائست مینڈر شائع شدہ خبر کہ متحدہ عرب جمہوریت نے احمدیہ جماعت شام پر کوئی پابندی لگائی ہے۔ تحریر ہے کہ سفارت خانہ نے یہ خبر نہیں دیکھی۔ اگر آپ یہ خبر مجھ کو دی تو جماعت رشک نگاری ہوگی۔ ہم میں آپ کو یقین دلاتا ہوں کہ متحدہ عرب جمہوریت میں تمام جماعتوں کو پوری طور پر آزادی اور شہرہ ہی حقوق حاصل ہیں اور اس میں کسی جماعت کی تفریق نہیں۔ آپ کا تخلص - سیکنڈ سیکریٹری

کے قدم پر ناکامی اور نامزدی کا منہ دیکھنا پڑا۔ ہر مسلمان زبان سے تو اسلام کو زندہ دیکھتا ہے۔ قزاقوں سے لے کر انڈیا کے لوگوں کے اسباب پر نظر نہیں رکھتا۔ وہ اس بات کو بخوبی سمجھتا ہے کہ پانی کے بغیر پیاس نہیں بجھتی اور کھانے کے بغیر پیٹ نہیں بھرتا اور دونوں چیزوں کی جگہ کوئی چیز نہیں کام نہیں دے سکتا۔ پھر بھی وہ جنت جہنم اور لوگوں کا سہارا لینا ہے۔ وہ اسلام کی ترقی و ترقی کے لئے عینی اسباب ذرائع کو کوٹ رہا ہے۔ اور سرچیز اسباب کی طرف سے جو جرح نہیں کرتا مگر اسلام کی زندگی اور ترقی کے لئے اس میں غیرت ہے اس کو ہم باہر سے نہیں دیکھتے۔ اور افتراق و اختلاف کو دور ہو جائے۔ اور اس کا بوجھ اور اثرات سے دور ہو جائے۔ اور یہ پوری قومیں انہیں لائینوں پر غور نہ کرنا ہوگا جو اس مقصد کو قربان کر رہے ہیں۔ اور حالات زمانہ سے سبق لیتے ہوئے ہیں قرآن کریم کے آئینہ میں سجدگی سے یہی حالت کا جائزہ لینا ہوگا اور یہی راہ اختیار کرنا ہوگی جس کی نشان دہی خود اللہ تعالیٰ سے سورہ آل عمران میں فرمایا ہے۔

یا ایہا الذین آمنوا اتقوا اللہ
تقوا اللہ ولاتتذنبوا لالوانتم
مسلون واعلموا بانہ
الذکر والذیۃ اللہ علیکم
اذکرتکم احدی او فاعلت
بین قلوبکم فاصبحتم
بنحبتہم اخوانا وکنتم علی
شفا حفرة من النار
فانقذواکم منہا کذلک
یبدی اللہ لکم آیتہ
لعلکم تہتدون

ان آیت کے ابتدائی حصہ میں تمام مسلمانوں کو ہم آخرت کے لئے جمع کر رہے ہیں۔ اور ہمیں اتحاد و اتفاق کے ساتھ جملہ اللہ تعالیٰ پر سلام کو مقبولی سے پڑھنے کی تاکید کی گئی ہے۔ اور دوسرے حصہ یعنی اذکر والذیۃ اللہ علیکم سے آخر تک صحت و تقویٰ اور اتحاد و اتفاق پر قائم ہونے کے ذرائع و اسباب پر جامع طریق سے روشنی ڈالی گئی ہے۔

مسلمان تمام دنیا کی آبادی کا ایک محض حصہ ہیں۔ کیا جیسا تعداد افراد کے اور کیا جیسا علاقہ کی وسعت کے۔ بلکہ ایک خطہ زمین میں تو خالص اسلامی ملکیتیں بھی قائم ہیں۔ لیکن اس کے باوجود آج دنیا میں مسلمان کو وہ عزت و وقعت حاصل نہیں ہو سکی وقت و بوجہ تعداد سے کہیں کم مسلمانوں کو حاصل تھی اور دنیا کے صرف نصف سے حصہ ہی ان کے قدم پہنچے تھے۔ اس لئے وقت کی خاطر وہ اسلامی جمیعت کے شیرازہ کا بوجھ جاتا اور اس کے اتحاد و اتفاق کا پارہ پارہ ہونا ہے۔ یہ انشفاق و افتراق حقا مذکورہ کے اختلاف کی بنا پر ہونا چاہئے۔ وسطوت کی دوڑ میں سیاسی نقطہ نظر سے مختلف چوٹ سے ہو۔ امر مسلم ہے کہ اس وقت وحدت استقامت و عدم سے اور باوجود ایک خدا ایک رسول اور ایک کتاب پر سب کا ایمان ہونے کے ایمان کی اصل روح عقائد ہے۔ اور بیروت اتفاق کی عدم میں محمود دیکھ کر ہلے۔ اور مذہبی فرقہ کے افتخار یا تکبر کی سیاست کے لحاظ سے کل حد جب اللہ ہیہم فرعون کے پورے صدقات بن چکے ہیں۔ اور عجیب بات یہ ہے کہ چاروں طرف سے تقریب کے کھانے کے باوجود خدمت ماں سب مل کر مراد تک پہنچنے کے لئے حقیقی تک و دو نہیں کر رہا۔ امت مرحومہ کی اس نگاہ بہ مانت کو دیکھ کر درد مند مسلمان شرت کر کے کہہ آفتاب ہے۔ اور دل سے خواہش رکھتا ہے کہ جس طرح ہو پھر امت کی حالت سدھ جائے۔ اس جسم ہی پہلے کی کسی زندگی کو جو آئے۔ اس کا کھونا ہونا اور پھر سے قائم ہو جانا مگر دوا حسرتا میں مقصد کو حاصل کرنے کے لئے یا تو کوئی کوشش کی ہی نہیں کی۔ اور اگر کوشش نہ ہو غلط لائق برقی نتیجہ ظاہر ہے کہ امت کی حالت میں کچھ فرق نہیں آیا۔ ہمیں فوراً غلط طریقوں سے احمدیہ سیاست کے میدان میں آنے کے باقی میں وقت و وسطوت کی عین دینے کی کوشش کی جاتی ہے۔ گلاس طرح نہیں کہ اپنے پاؤں پر کھڑے ہو کر اسباب و ذرائع کو صحیح طریق پر عمل میں لایا جائے۔ بلکہ کسی دوسری طاقت کا سہارا لے کر اسے۔ لیکن ظاہر ہے کہ ذرا وقت میں انسانی تدبیریں ہی کام دے سکتی ہیں۔ اور دنیا کی نقطہ نظر سے دوسروں کا سہارا کسی وقت سدا ہی امت کو اٹھانے کا موجب ہو سکتا ہے! ماضی قریب میں امت مرحومہ کی ترقی و ترقی کی کو مشائخ کی قدر میں نیک نتیجہ بریں کیوں نہ سمجھی جائیں حقیقت یہ ہے کہ تمام بزرگوشنا اور سعی میں امت کے اصل مقام اور مرتبہ کو ہمیشہ ہی نظر انداز کیا جاتا رہا ہے۔ یہی وجہ ہے

قادیان میں جماعت کا سنہ ۱۹۵۸ء
جلد ۱۸
تاریخ ۱۶-۱۸-۱۹ اکتوبر کو منعقد ہوا ہے
اجاب خود بھی لٹ ریف لائیں اور دیگر اجاب کو بھی ہمراہ لانے کی کوشش فرمائیے۔
ناظر دعوت۔ ڈبلیو قادیان

سیدہ حضرت ام ناصر احمد صاحبہ علیہا السلام

اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُوْنَ ہ

جماعت اے احمدی کی خدمت میں نہایت افسوس کے ساتھ یہ عمدہ خبر پہنچائی جاتی ہے کہ سیدہ حضرت ام ناصر احمد صاحبہ حرم اہل سیدنا حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد صاحب خلیفۃ المسیح الثانی در صلح موعود ایدہ اللہ ودونہم خیر سہی عدالت کے بعد آج مورخہ ۳۱ جولائی ۱۹۵۸ء بروز جمعرات کی صبح کو سری *Musree* (پاکستان) میں رحلت فرما گئیں۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ ساتھ ارشاد کیا گیا یہ رخصتہ خراج بعد دوپہر حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کے تارکے ذریعہ قادیان پہنچی۔ جس سے قادیان کے محلہ احمدی میں رنج و اندوہ کی لہر دوڑ گئی۔

یہ خوش بخت خاتون جسے جری اللہ فی حلال الانبیاء سیدنا حضرت میرج موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پھو اور صحابیہ ہونے کا شرف حاصل تھا، ۱۵ اکتوبر ۱۹۰۲ء کو حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد صاحب کے عقد میں آئیں۔ یعنی اس عظیم المرتبت اور اولوالعزم انسان کی مساکت میں جسے آگے میں کہ آخیرین سپہم کی جماعت کا امام اور خلیفہ بنا تھا۔ اور جس کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے صلح موعود کا عظیم شان خطاب پانا تھا۔ اس ارتعاض صیب حاتون نے قادیان کے مقدس ہی ای مقدس خاندان کے اندر رہ کر وہ زمانہ بھی پایا جب حضرت میرج موعود علیہ السلام انھی رہ رہے تھے۔ اور نور نبوت کی ضیا پیاستیاں ایک عالم کو منور کر رہی تھیں اور سعید و رحیم آسمانی آواز پر لبیک کہہ کر جماعت احمدیہ میں شامل ہو چکے تھے۔ یہ بڑا ایسا انفرز نظارہ تھا۔ اسی زمانہ میں اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُوْنَ کا ایسا حال تھا کہ امام کی دعا کے اظہار سے سیدہ امیر نے اپنے سیدنا صاحبزادہ حضرت میرج موعود علیہ السلام کے لیے کی پیرائش سے پورا ہوا۔ پھر وہ زمانہ بھی آیا جب مارچ ۱۹۰۳ء میں سیدنا حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد صاحب جماعت کے دوسرے خلیفہ منتخب ہوئے۔ اور آپ نے مسند خلافت پر متمکن ہونے ہی اس سال کے ساتھ جماعت کی مالک اور سربراہ کی کھڑے ہوئے ہی عرصہ میں جماعت پر لحاظ سے بلند یوں کو چھو لے گئی۔ اس زمانہ میں سیدہ مرحومہ کے ایوان اور جذبات صبر میں لکھا اضافہ ہوا اور ان کا ادھر وہیں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اللہ تعالیٰ سے داعی اطلاع یا کر صلح موعود ہونے کا دعویٰ فرمایا اور سیدہ مرحومہ کئی برس ہوئی ہوئی۔ سیدہ مرحومہ کتنی خوش قسمت تھیں جنہوں نے جماعتی ترقیات کے شاندار نظارے دیکھے۔ دیکھی اور سنی اور جماعت کو کتنے گہرے تشبیہوں میں پھیلنے کے منہ بے بناتے رہے اور یہ بھی دیکھا کہ ان کا ہر مہرہ اللہ تعالیٰ نے ناکام بنا کر جماعت کو سرفرازیان عطا فرمایا اور آج خدا کے فضل سے جماعت احمدیہ بین الاقوامی جماعت بن چکی ہے۔ گو با سیدہ مرحومہ سے جماعت کے لیے عام ابتداءوں کو دیکھا اور مراتب اللہ کے بعد جماعت کی ترقی کو دیکھا اور اس رفیع المرتبت خلیفۃ المسیح اور صلح موعود کی وفات میں وہ کتنا اتر ۵۶ سال دیکھا جس کے زواید جماعت کی ترقیات مقدّمہ تھیں۔

سیدہ مرحومہ لاہور کے ایک مشہور علمی خاندان میں سے تھیں یہ خاندان خلیفہ کے نام سے مشہور ہے آپ حضرت ڈاکٹر خلیفہ رشید الدین صاحب کی دختر ننگ اختر تھیں جو حضرت میرج موعود علیہ السلام کے ابو خاں خواجوں میں سے ایک تھے۔ آپ کی شادی حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد صاحب امام جماعت احمدیہ کے ساتھ ۱۵ اکتوبر ۱۹۰۲ء کو ہوئی۔ اس شادی کی وجہ سے حضرت ڈاکٹر خلیفہ رشید الدین صاحب کو کئی مخالفت کا سامنا کرنا پڑا جس کا انہوں نے جو امدادی کے ساتھ بھاری کیا۔ بہر حال سیدہ مرحومہ حضرت صلح موعود کی وفات میں ۵۶ سال کا طویل عرصہ گزار کر آج صبح سری *Musree* میں رحلت فرما گئیں۔

اللہ تعالیٰ نے جہاں آپ کو دوسری قسم کی نعمتیں عطا فرمائیں وہاں کثیر اولاد سے بھی نوازا۔ اس وقت آپ کے سات بیٹے اور دو بیٹیاں زندہ موجود ہیں۔ محترم صاحبزادہ عازظ مرزا ناصر احمد صاحب ام اے برنسل تعلیم الاسلام کالج آپ ہی کے فرزند اور محمد ہیں۔ چند لڑکے آپ کی نشوونما کے سلاطین کی خبریں افضل میں اور برادر سری سے تاروں کے ذریعہ بھی موصول ہو رہی تھیں اور ساری جماعت آپ کی موت پر غمگین ہے۔ لے دعائیں کر رہی تھی مگر اللہ تعالیٰ کو یہی منظور تھا جو درجہ میں آگیا۔ بہت بد نمازت و مسجد مبارک میں ایک تہذیبی جلسہ منعقد ہوا جس میں محترم صاحبزادہ ام احمد صاحب اور مولیٰ محمد البرہم صاحب حاصل نے تقریریں کیں۔ اور ان کی طرف سے ایک تہذیبی قرارداد پاس کی گئی اور اودہ بدر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ وانا الیہ راجعون حضرت میرج موعود علیہ السلام کے بعد افراد۔ خاندان حضرت ڈاکٹر صاحب

۱۹۵۸ء

خلیفہ رشید الدین صاحب سے دلی افسوس اور ہمدردی کا اظہار کیا ہے اور دعا کرتا ہے کہ اللہ تعالیٰ سیدہ مرحومہ کو اعلیٰ علیین میں جگہ دے اور

خطبہ

حضرت سیدنا محمد بن عبد اللہ کی لغت کا مقصد عیسائیت کا اتصال ہے

تمہارا فرض ہے کہ جدوجہل اور اپنے نیک نمونہ کے ذریعہ ہمیشہ اس مقصد کو پورا کر کے لئے کوشش کرو۔
انحضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ ۱۱ جولائی ۱۹۵۸ء بمقامہ دری

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا:-
جہیز میں آتا ہے کہ

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا خطبہ
عہد کی بنا پر سے عموماً چھوٹا مہر تھا مگر اس
نمائندہ لوگوں کو زیادہ لئے خطبے سننے کی عادت
ہو چکی ہے۔ جس کی وجہ یہ ہے کہ لوگ عمل
کم کرتے ہیں اور خطیب کو ضرورت محسوس
ہوتی ہے کہ وہ اپنے خطبہ کو لمبا کرے تاکہ
لوگوں پر اثر ہو۔ لیکن رسول کریم صلی اللہ علیہ
وسلم کے زمانہ میں لوگوں میں عمل کرنے کی عہد
زیادہ جذبہ پایا جاتا تھا۔ اور وہ چھوٹی سے
چھوٹی بات سنتے ہی ذرا اس پر عمل کرنے کے
لئے متیار ہو جاتا کرتے تھے۔ اس لئے
ضرورت نہیں ہوتی تھی کہ ان کے سامنے
زیادہ لمبی بات بیان کی جائے۔ عربی زبان
کی ایک ضرب المثل بھی ہے کہ خیر المثل کلام
ماتل وحی یعنی اچھے سے اچھا کام ہی
مہلتا ہے جو چھوٹے سے چھوٹا بھی ہو اور پھر
وکیل بھی اپنے ساتھ لڑتا ہو۔ پس

حقیقت یہی ہے

اگر کسی چھوٹی بات پر بھی عمل کر لیا جائے۔
تو وہ کسی ایسے خطبے سے بہت زیادہ بہتر ہوتی
ہے۔ جو لمبا ہو مگر اس پر عمل نہ کیا جائے۔
حضرت سیدنا محمد بن عبد اللہ صلی اللہ علیہ وسلم فرمایا
کہ نئے کسار قرآن اور جہل کی وجہ سے
ناؤں ہوا ہے۔ ورنہ اگر سب لوگ ابو بکرؓ
جیسے ہی ہوتے تو بسم اللہ کی باری
ان کی بدعت کے لئے کافی تھی۔ جب کے
لئے ساتھ کے ہیں اور

دین کا سارا خلاصہ

ایسی ہی آجاتا ہے کہ ان اللہ تعالیٰ کے
ساتھ مروجہ ہے۔ اب مجھے یا نہیں رہا کہ
آج بہت بات اپنی طرف سے بیان فرمایا کرتے
تھے یا کسی پہلے بزرگ کی بیان فرمایا کرتے
تھے۔ بہر حال آپ فرماتے تھے کہ اگر ابوبکرؓ
جیسے لوگ ہی ہوتے تو ان کے لئے
اتنے بڑے قرآن کی ضرورت ہی نہ تھی ان
کے لئے صرف بسم اللہ کی باری کافی
تھی۔ وہ

اللہ تعالیٰ کے ساتھ

ہو جاتے۔ اور ہدایت پاتے۔ لڑا نشان

اگر کوشش کرے تو چھوٹی سے چھوٹی بات
سے بھی فائدہ اٹھا سکتا ہے۔

منٹوی رومی میں

لکھا ہے کہ عہد و عہد نوی نے ایک دفعہ
ایک مقام پر کہا۔ وہ ایک دن بیٹھا
پڑا تھا اس۔ اچانک ایک پہاڑ
کی طرف دیکھا۔ ابا زہرے اسی وقت فوج کا
کا ایک دستبند اور اس طرف کو چلا گیا
جو کو وہ ابا زہرے بہت محبت کرتا تھا اور
لوگ اس پر حسد کرتے تھے۔ اس لئے
جب وہ فوج کا دستبند کے راجہ چلا
گیا۔ تو انہوں نے محمود سے کہا کہ حضور
دیکھئے ابا زہرے کے ساتھ ہے۔ آج ہی

خطرے کا وقت

تھا۔ اور آج ہی وہ فوج کا دستبند کے
کہیں باہر چلا گیا ہے۔ محمود نے
کہا اسے آئے تو وہ پھر مہر لگ جائے
گا۔ کہ وہ کیوں گیا تھا۔ فوج ڈری دیر کے
بعد وہ آیا تو دیکھی کہ وہ آدمی اس کے
ساتھ تھے۔ چہاں اس نے گنت کر لیا تھا
تھا۔ محمود نے کہا تم اچانک

فوج کا دستہ

لے کر کھڑے گئے تھے۔ اس نے کہا حضورؐ
نے جو اچانک اس پہاڑ کی طرف دیکھا تو
پیر سے دن میں خیال آیا کہ میرا آقا کوئی حرکت
باہر نہیں کرتا ضرور اس کی تڑپ میں کوئی
بات ہوگی۔ چنانچہ میں ایک دستہ فوج
لے کر ادھر چلا گیا وہاں میں نے دیکھا کہ

پہاڑی درہ میں

وشمن کے یہ درہ آدمی جیسے بیٹھے تھے
اور ان کی سیم پر بیٹھے۔ کہ جب حضورؐ
نیچے سے گزریں۔ تو اوپر سے پتھر گرا کر
حضورؐ کو لاک کر دیں۔ اب ان دونوں پہاڑوں
کو جو گھومتا رہ کر کے لے آیا ہوں۔ محمد
نے ان لوگوں کی طرف دیکھا جنہوں نے
اس کی شکایت کی تھی

اور کہا بتاؤ تم وہ نادار ہو یا بد فادار
ہے۔ میں نے اسے کچھ کہا نہیں صرف
اس کچھ تھا کہ میں نے اس طرف دیکھا تھا
گر یہ اسی وقت فوج کا ایک دستہ اپنے

کہ حضرت سیدنا محمد بن عبد اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی
کتابوں میں بار بار فرمایا ہے کہ مجھے خدا نے
عیسائیت کے استیصال کے لئے مہیوت
فرمایا ہے۔ اور یہ کام صرف آپ کی ذات کے
ساتھ مخصوص نہیں تھا۔ بقدر آپ کے پر
اس علیہ السلام کام کرنے کے یہ ہوتے تھے۔
کہ آپ کے بعد

آپ کی جماعت کا بیشتر مرض ہوگا

کہ وہ اس کام کو سمجھنے اور عیسائیت کو مٹانے
کی کوشش کرے۔ چنانچہ آپ لوگوں میں سے
ی کچھ نوجوان افریقہ گئے۔ اور وہاں انہوں
نے عیسائیت کے خلاف ایسی جدوجہد کی کہ
یہاں تک لڑنا لڑا ایسا تھا کہ جب یہ سمجھا جاتا
تھا کہ سارا افریقہ عیسائی ہو جائے گا تو
یا آج کی ایک اہل باد میں بننے ایک افریقہ
خاندان کا معقول پڑھا۔ جس میں اس نے تھا
ہے کہ جماعت احمدیہ کے ذریعہ

اسلام افریقہ میں بڑی سرعت سے

پھیل رہا ہے

حقیقت یہ ہے کہ جماعت جو پہلے پہل ٹانگا
نیکیاں عیسائی شروع ہوئی تھی۔ اب مشرق
افریقہ کے اکثر علاقوں میں عیسائیت موقوف نظر
آ رہی ہے اس لئے ٹانگا ٹانگا نڈان آ رہی
۱۹۵۸ء

اسلام کی تبلیغ خدا تعالیٰ کے فضل
سے ہمارے مبلغین کی وجہ سے ہی ہو رہی
ہے۔ سیکڑے میں ہر دن ہاں شمس قائم گئے
تھے۔ جن پر اب آئینوں سان کا عرصہ گزر
رہا ہے۔ اس عرصہ میں خدا تعالیٰ نے ہماری
جماعت کی کوششوں میں ایسی برکت ڈالی کہ اب
خود اس افریقہ کے تمام کپا کے
سان کے عرصہ میں پہلے سے دس گنا
لوگ مسلمان ہو چکے ہیں۔ اگر ہمارے نوجوان
یورپ اور افریقہ کے

عیسائیوں میں تہلکہ مچا سکتے ہیں

تو کوئی دو ہینڈ ڈاگ بھیانک کوشش کی جائے
تو اس جگہ کے عیسائی بھی اسلام کے مقابلے
سے باہر نہیں ہوں گے۔

لاڈھیلے جو کسی زمانہ میں پنجاب
کے گورنری رہے۔ یہ تھے۔ جب وہاں سے گئے
تو افریقہ میں سے ہوتے ہوئے لڈھیلے گئے۔
وہاں پہنچ کر انہوں نے ایک تقریر کی جس
میں کہا کہ میں افریقہ میں اتنا بڑا تغیر
دیکھ کر آیا ہوں کہ اب میں نہیں کہہ سکتا کہ
مسلمان عیسائیت کا شکار ہیں یا عیسائی
اسلام کا شکار ہیں۔ ہمارے وہ مبلغین جنہوں
نے ان علاقوں میں کام کیا کوئی شرط تعقیب
نہیں تھی۔ مگر جب وہ خدا تعالیٰ کا نام پھیلانے
کے لئے نکلے گئے تو خدا نے
ان کے کام میں برکت ڈالی
اور ان کے آدھے آدھے بڑے بڑے علاقوں

ساتھ کے اس طرح کو نکل گیا۔ اور دشمن
کے آہوں کو گنتا کر کے لے آیا۔ کہ کوئی
اس نے سمجھا کہ محمود کوئی لغو کام نہیں
کر رہا تھا۔ اس نے جو پہاڑ کی طرف آئے
تھا کہ دیکھا ہے۔ تو اس میں ضرور کوئی بات
ہوگی۔ تو دیکھو عقلمند لوگ سر زمانہ میں
ہوتے ہیں۔ جو چھوٹی چھوٹی باتوں سے بھی
فائدہ اٹھا لیتے ہیں۔ کچھ کوئی دیکھ نہیں
کہہ میں یہ غوی نہ ہو۔ اور ہم بھی

چھوٹی چھوٹی باتوں سے فائدہ

اٹھانے کی کوشش

نہیں۔

اس زمانہ میں حضرت سیدنا محمد بن عبد اللہ
صلی اللہ علیہ وسلم کی عیسائیت کے
فائدہ کے استیصال کے لئے انڈیا
تھا۔ ان کی طرف سے بیعت فرمایا گیا
ہے۔ اور ہماری جماعت کا بھی فرض ہے۔
کہ وہ

عیسائیت کو مٹانے کے لئے

ہمیشہ کوشش کرنی رہے۔ آخر حضرت سیدنا
محمد بن عبد اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے تو قیامت
تک نہیں رہنا تھا۔ لیکن عیسائیوں کا فائدہ
ایک لمبے عرصہ تک رہنا تھا۔ پس حضرت
سیدنا محمد بن عبد اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے سرور
پر ہم کیا گیا تو درحقیقت یہ کام آپ کی
جماعت کے سرور دیکھا گیا تھا۔ حضرت سیدنا
محمد بن عبد اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے جب
عیسائیت کی تڑپ دیکھی ہے۔ لیکن
اب یہ ہماری جماعت کا کام ہے کہ عیسائیت
کے فائدہ کو دور کرے اور اس کام کو ہمیں
برک پہنچانے کی کوشش کرے۔

میں دیکھتا ہوں

کہ بعض نوجوان عیسائیوں سے ڈر کر ان
کا فائدہ اٹھاتا رہ کر رہتے ہیں اور پھر
اس پر پڑا فخر کرتے ہیں اور سمجھتے ہیں
کہ انہوں نے بڑا اچھا کام کیا ہے۔ حالانکہ
جب وہ عیسائیت کی نقل کرتے ہیں۔ تو
اپنے آپ پر لعنت کر رہے ہوتے ہیں اور
اپنے منہ سے اپنے دین کو چھوٹا قرار دے
رہے ہوتے ہیں۔ ہاں جماعت کے
نوجوانوں کو ہمیشہ یہ بات یاد رکھنی چاہیے

اتحاد بین المسلمین کا واحد ذریعہ

(مقتضی صفحہ ۴۲)

اور ارباب کے منفق اتحاد کی خبر شائع ہوئی ان سب حالات کا جائزہ لینے ہوئے معاصر دعوت دہی سے اس حرکت کو جہاں اتحاد بین المسلمین کی ایک چنگا دکا سے تعبیر کیا۔ جوان حاکم کے مسلمانوں کے دلوں میں سنگ بوی سے دہاں اسلامی دنیا کے قطعی اتحاد کا ذریعہ ان غیر لغینی ادغام و انضمام کے بجائے حالت انفرادی بن خلافت اسلامی کے نظام کو قرار دیا۔ جسے چنگا دکا سے معاصر مذکورہ مکتبہ ہے :-

” اس فراموش (یعنی اتحاد بین المسلمین) نے عرب حاکم کو توڑنا ایک یونین کی شکل اختیار کر لی، ایک بولی ایک طرز معاشرت اور یکساں دلچسپیاں رکھنے والے حکموں کے لئے یہ صورت آسان تھی مگر ایک طرف پاکستان سے لے کر ترکی تک اور دوسری طرف ایران سے مرکشنگ چین کے ہونے مسلمان بستوں کے لئے جو مختلف تمدن اور زبانیں اور جمعیوں رکھتے ہیں ایسا ادغام و انضمام ممکن نہیں ہاں خلافت جیسا کہ قرآنی نظام ان کے لئے قابل عمل ہے اور کیا معلوم کر سکتی ہیں اس کی موجودہ لائق جھوٹا اور مخدع ایک پیچھے قدرت الہی نے خلافت اسلامی کی تعمیر کو منہ رکھ چھوڑا ہے۔“

دعوت دہی ۱۳۲۲ھ جولائی ۱۹۰۵ء (ع)

پہلے ہی تقویٰ کی راہ پر گامزن ہوں اور اس کے لئے خدا کو پورا کریں یا بالفاظ دیگر وہ دعوت نام کے مسلمان نہیں بن سکتے کہ مسلمان بن جائیں۔ ان کے دل میں تو ایمان پیدا ہو گیا ہے عظیم انقلاب برپا ہو چکا ہے۔ ایمان الہی کیفیت نام سے۔ اور تقویٰ وہ ظاہری لہجہ ہے جس کے ذریعہ ہی کہیں سے انسان اپنے پیغمبروں سے امتیاز کی شکل کر لیتا ہے۔ قرآن کریم میں جس قدر تقویٰ سے کہ تقویٰ کے معنی ہیں یہاں تک کہ دوسرے کے منقطع ایسی تاکید جو کہ یہ نام کا لٹو نہیں ہو امتیازی پوزیشن بخش دینے والا تقویٰ ہے جس کی نسبت فرمایا :-

ان تشرقوا اللہ یجعلکم
 ذر خفا و یکفر عنکم
 سیتا تکم ان قال علی

یعنی اگر تم اللہ کا تقویٰ اختیار کرو گے تو وہ تمہارے لئے ایک برے امتیاز لگا کر دے گا۔ اور تمہاری ذمہ داریوں کو ذمہ کر دے گا۔ اس زندہ ایمان اور ایمان استغنی

ان تقویٰ تو تھا کہ صدور اسلام میں ماہرین کی عداوتیں ایک مثالی ایمان میں بدل گئیں اور ایک برگر۔ بڑھانے کی محبت سے تقویٰ ہو کر شکی یا ساسی مہر دی ہی فرق میں اپنے ثبات قدم نکلے کہ ان نیت کی نفع دہ کی۔

یہی اسی قسم کی خالص روحانی نفاذ ہیں وقت بھی امت مسلمہ کی موجودہ حسرت حالت بدل سکتا ہے اور اس کے شیرازے کو شکست دہرت ہیں پر وہاں جا سکتا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے نہایت واضح طور پر فرمائی زبان میں نظام خلافت کے قیام کی فری۔ جس سے دلوں میں ناوہ ایمان پیدا ہو کر تقویٰ کی راہیں کھلنا مقرر ہے۔ چنانچہ آپ نے اس نظام کو خلافت علی منہاج النبوة کے مبارک الفاظ سے یاد فرمایا۔ یہی اسی موجودہ خلافت کے نظام سے وابستہ ہو کر اسلامی وحدت کا قیام عمل میں آنا ممکن ہے اور مختلف حاکم ہیں بود باش رکھنے کے باوجود وہ عاقبت کار شرت ہی انہیں مفقہ متفق کر سکتا ہے۔ اور حقیقت یہی وہ نظر مرکزی ہے جس تک تسلیم العقل کا محور و مرکز رہنا ہی کر سکتا ہے۔

یہی گو ایم۔ اسے اہل اہل نے اور کالج کے پرفیسر نے مگر عربی سے انہیں زیادہ مس نہیں تھا۔ لیکن رفتہ رفتہ انہوں نے ایسی ترقی کی کہ قرآن کا تفسیر کھو ڈالی۔ تو جب انسان کو

کسی کام کی دھت

گنجانے وہ اس میں ترقی حاصل کر لیتا ہے۔ اس میں کوئی شہ نہیں کہ انہوں نے بعض مولوی بھی اپنی مدد کے لئے کر کے ہوئے تھے۔ مگر ان کی بات کو استعمال کرنے کے لئے بھی تو ایفنت کی ضرورت ہوتی ہے۔ ورنہ ہر سے ملک میں سبکداریوں مولوی کی ہوتے ہی۔ وہ کہوں کوئی تفسیر نہیں لکھ سکتے۔ ڈاکٹر عبدالحکیم پشاوروی نے بھی اسی ترقی کی وجہ سے ترقی کی۔ اور اس نے قرآن کا تفسیر لکھ دی۔ اس نے

حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ سے

قرآن سمجھا

اور آپ کے دوسروں میں مثال ہونا رہا۔ پھر خود بھی کماتوں کا مطالعہ کرنا رہا۔ اور آج ترقی کر لی کہ مفسرین گن گنیں جماعت کے سب دوستوں کو جاننے کہ وہ اپنی کوشش اور جدوجہد اور نیک نمونے کے ذریعے سے عیسائیت کو شکست دینے کی کوشش کریں۔ یہ امت سمجھ کر عیب نہایت تو ساری دنیا میں پھیلی ہوئی ہے۔ ہر اس کو شکست دینے میں کسی طرح کا عیب ہو سکتے ہیں۔ آج ہی میں قرآن پڑھ رہا تھا کہ مجھے اس میں یہ سیکھنے کی نظر آئی کہ عیسائیت آخر شکست کھائے گی۔ (اور وہ دنیا سے مشاہی جلتے گی۔ پس علیہ بیت کا لہری ترقی کو دیکھ کر مت کھب راؤ اللہ تعالیٰ

اسلام کی ترقی کے سامان

پیدا فرمائے گا۔ اور کفر کو شکست دے گا۔ ضرورت اس بات کا ہے کہ

اپنے اندر ایمان پیدا کرو

اور اس مقصد کو پورا کرنے کے لئے کوشش ہو جاو جس کے لئے خدا نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو بعثت فرمایا ہے۔

ہم اتحاد کی فری ہے ہونے لیا فرمایا۔ مسلمانوں کو جوڑنے کی فری ہے کہ جی

ذات واحد
 خدا کی وحدت ہے۔ وہ ایک ہے اور ہر ایک آرزو میں نغز آ رہا ہے۔ ہر جگہ ہر جگہ اپنے صاحب الہام کے اظہار امام کا کیا ہوتی ہے ہر ایمان میں آگے بڑھ رہا ہے اور اور ہر ملک میں ہی ترقی ترقی ہو رہی ہے۔

پہلے ہی دیکھا اور انہیں اسلام کی ترقی کا کافی کر لیا۔ مگر اب وہ لوگ اس بات کے منتظر ہیں کہ اگر آج اور ان علاقوں میں تبلیغ کا کام سنبھال لیں۔ تاکہ اسلام سارے افریقہ میں پھیل جائے اور یہ کام ان نوجوانوں کا ہے جو اچھے دہاں نہیں کے شروع شروع میں نواہی کو جواں بھیجائے گئے تھے جنہیں عربی بھی سمجھنے میں آتی تھی۔ مگر رفتہ رفتہ انہوں نے اپنی خاصی عربی سیکھ لی۔

مولوی نذیر احمد صاحب

جنہوں نے عربی و فارسی پڑھے۔ پڑھا ہے۔ کے بعد مجھ سے گئے تھے اور یہی اسی میل تھے اور عربی بہت کر جانتے تھے مگر پھر انہیں ایسی مشق ہوئی کہ وہ عربی زبان میں گفت کو بھی کر لیتے تھے۔ اور بڑی طری کمات ہوں کا بھی مطالعہ کر لیتے تھے۔ مگر تو ہیں تو انہوں نے عربی کی اتنی کتابیں چھ کر لیں کہ مجھ سے انہیں اس کا جواب دہ فرما ان کتابوں میں سے نکال کر پیش کر دے۔ وہاں لکھنؤ کا زور ہے۔ اور وہ وقت باقی چھوڑ کر گئے اور بیٹھے ہیں۔ انہوں نے کتابوں میں سے نکال کر دکھا دیا کہ امام کا بھی یہی کہتے ہیں کہ کتاب میں باقی باقی چھ چاہئیں۔ جس پر وہ لوگ بڑے حیران ہوئے اور انہیں یہ بات تسلیم کرنی پڑی کہ آپسک بات درست ہے۔ اب یہی

دہاں سے خط آیا ہے

کہ ہمارا ایک مبلغ مولوی فاضل سے اُس سے وہاں کے مولویوں سے بحث کی وہاں کے علماء عربی زبان خوب جانتے ہیں اور ہمارا مبلغ زیادہ عربی نہیں جانتا تھا۔ مگر چونکہ وہاں میں ایمان تھا۔ اس لئے معاذ کے لئے تیار ہو گیا اور فیصلہ ہو گیا کہ عربی میں مباحثہ ہو جائے عربی زبان میں مباحثہ ہوا اور نتیجہ ہوا کہ مخالف مولوی سب ہماگ گئے اور انہوں نے کہا کہ ہم عربیوں سے بحث نہیں کر سکتے۔ یہ لوگ لڑ پانگی ہیں جنہیں بروقت نہیں ہائیں کرنے کا ہی جنون رہتا ہے۔

تو یہ خیال نہیں کرنا چاہئے کہ ہمیں کچھ

آنا نہیں جب انسان

خدا تعالیٰ کے دین کی تائید

کے لئے کھڑا ہو جاتا ہے اور وہ کسی قسم کی تہدائی سے بھی دریغ نہیں کرتا۔ تو اللہ تعالیٰ نے خود اس کی مدد فرمائی ہے۔ اور اس کی مشکلات کو دور فرما دیتا ہے۔ خواجہ کمال الدین صاحب کو دیکھا تو انہیں سزا پڑھائی تو نہیں آتی تھی۔ مگر رفتہ رفتہ انہوں نے ایسی قابلیت پیدا کر لی کہ شہو کیپ راز رہیں گئے۔ مولوی محمد علی صاحب

پہلے ہی سے اور وہ وقت دور میں جب خدا تعالیٰ کی خاطر نذر جاری ہو گی اور اسلامی دنیا کی آج کل کی حالت میں اللہ تعالیٰ

اس بارہ میں ہیں معاصرے کی طور پر تقاضا ہے۔ نئی انواع خلافت اسلامیہ کا دفاعی نظام ہی دوسرے زمین کے کام مسلمانوں کے اتحاد کا دوسرے سے مکلفات اسلامیہ کا قیام انسان کی سوجھی سیموں سے عمل میں آنا ممکن نہیں جس طرح کہ حضرت تہذیب و تمدن میں اس کے لئے ناکام کوششیں کا بنا ہی ہیں مگر اسلام کا محفوظ نہ ہونے والے اپنے قدرت سے اس کے سامان فریاد ہے اس اور اسی کے نشار اور جگہ سے قادیان کی سرزمین سے موعودہ خلافت علی منہاج النبوة کا نذر ہو چکا ہے۔ یہ بات مسلمان کے اپنے اختیار میں ہے کہ وہ ہر حالت سے کام لینے اس نظام سے وابستگی اختیار کرے اور روحانی قوتوں پر عالم اسلامی کے کامل اتحاد کا استغناء کرے کہ ہر چیز کے لئے ایک وقت مقرر ہے۔ بعینت کی نواہی اب بھی اس حقیقت تک پہنچ سکتے ہیں۔ کیونکہ جس طور پر ماحصلہ و اکثاف، علم ہی پھیل کر اس وقت کو گیا ہیں اللہ تعالیٰ حقیقت حاصل کر چکی ہے اس سے اس کاہل روحانی اتحاد کی آخری منزل کا آسانی ہے انداز دیکھا جا سکتا ہے۔

آج سے ۵۴ سال قبل سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو خدا تعالیٰ نے نبی کے ذریعہ ہی اسلامی

حال ہی میں مغربی ایشیا کے اندر ایک غیر معمولی حرکت پیدا ہوئی اور اس آسمان و زمین کے ثابت حجاب کو وطنی نفسیوں کے باوجود بعض اسلامی ملکوں کو دن میں مغل میں آیا۔ پچاس تیر ایک طرح موعودہ و شام کی متحدہ عرب جمہوریہ کا قائم ہونے کی ذمہ داری طوفان عراق اور اردن سے مل کر عرب زمین قائم کر لی۔ مگر عراق میں ایک انقلاب کے نتیجہ میں ملک

پہلے ہی سے اور وہ وقت دور میں جب خدا تعالیٰ کی خاطر نذر جاری ہو گی اور اسلامی دنیا کی آج کل کی حالت میں اللہ تعالیٰ

ہیں میں خلقِ عظیمہ کا اعلیٰ نمونہ بنی کے بغیر
ظاہر نہیں ہو سکتا جس امت کی بگڑی
سورجی اخلاقی حالت کے پیش نظر ضروری
تھا کہ اس زمانہ پر ایک نئی آواز برآں ہو تاکہ
یہ بھی امت کی اصلاح کرتا اور اپنے عملی
نمونے سے اس میں اعلیٰ اخلاق پیدا کرتا۔
ہے دوسرے نغوظ میں تکرار نفس کے
تعبیر کیا جاتا ہے۔ اسی نقطہ نظر سے علامہ
شہدائے کرام کے خیالات ملاحظہ فرمادیں وہ کھٹے
ہیں۔

"عالم کائنات کا سب سے بڑا
کام مقدم فرض اور سب سے
زیادہ مقدس خدمت یہ ہے
کہ نفس انسانی کے اخلاق و
ترتیب کی اصلاح تکمیل کی
جائے۔ یعنی پہلے ہر قسم کے
خضائل اخلاقی زبردستی سے
عممت و عداوت، مباحات، باغوازی
علم و عقود، عوم اثبات، باغوازی
لطف و عزت و استغناء کے
اصول و ذریعہ نہایت صحیح طریقہ
سے قائم کئے جائیں۔ اور پھر
تمام عالم میں ان کی عملی تعلیم
رائج کی جائے۔ اس
مقصد کے حصول کا عام
طریقہ وعظ و پند ہے۔ اس
سے زیادہ متمدن طریقہ یہ ہے
کہ فرض اخلاقی میں اعلیٰ درجہ
کی کتابیں لکھی جا کر تمام ملک
میں پھیلانی جائیں۔ اور لوگوں
کو ان کی تعلیم دلانی جائے۔
ایک طریقہ یہ ہے کہ لوگوں
سے ہر چہ محاسن اخلاقی کی تعلیم
کرائی جائے اور دراصل اسے
رو کے جائیں۔ یہی طریقے ہیں
جو ابتر اور آج تک دنیا
میں جاری ہیں اور آج اس انہماک
ترقی یافتہ دور میں بھی اس سے
زیادہ کچھ نہیں کیا جا سکتا لیکن
سب سے زیادہ وسیع اور سب سے زیادہ
کامل سے زیادہ عملی طریقہ یہ
ہے کہ نئے زمانہ کے کچھ کما جاتے
نہ تخریری ہی نقوش پیش کیے جائیں
نہ چرچہ و روز سے کام لیا جائے
بلکہ خصائص اخلاقی کا ایک پیکیج
تیار کیا جائے جو خود ہم
تعمیر و ترقی کے عمل ہوجس کی ہر
جانبش اب ہزاروں تعنیفات
کا کام دے اور جس کا ایک
ایک اشارہ گو بہر سلسلہ میں
جائے۔
ریٹ اینی مصنف علامہ شہدائے کرام
جلد اولیٰ
غیر علامہ موصوف تو فوت ہو گئے

ہے۔ آپ نے اس امت کے علماء ربانی کے
متعلق فرمایا ہے کہ علماء امتی کا دنیا دار
ہی اسرا تھیں۔ مگر سچ موعود کے متعلق
فرمایا کہ وہ نبی اللہ ہو گا۔ اگر وہ فی الحقیقت
نبی تھا تو اسے علماء ربانی سے الگ کیوں کیا
اور اس کے متعلق نبی کا لفظ کیوں استعمال
کیا۔ دوسروں کے سہم کیوں نہیں لیا۔ اگر
آپ کا ارکان بل پر کیا تو کم از کم ایک فرد تو
ضروری ایسا نشانہ ہرے کو جو اس کا لہذا
کی وجہ سے نبوت کے ایسے مقام پر پہنچے جس
کی وجہ سے وہ دیگر تمام انبیاء پر فضیلت
حاصل کرے وہ زمانہ اس کے بغیر آپ کسی صورت
میں بھی قائم نہیں قرار نہیں پاسکتے۔ یہی سبب
نبوت اور اس کی ہر بھی آپ کے بعد ضروری
نبوت کو لازمی قرار دینی ہے۔ یہ سبب ہی
ہے کہ آپ کے بعد نبوت کا وہ مدارجہ نکلا ہے
وہ نہ آپ کی نافرمانی اور بے فائدہ قرار
پائی ہے۔ میں آپ کے کائنات کو دنیا
کے سامنے بھیج اور اعلیٰ رنگ میں پیش
کرنے کے لئے یقیناً ایک نئی ہی ضرورت
پڑتی ہے۔ وہ زمانہ اس کے بغیر نہیں چھو جائے گا
کہ نئے نئے دعوتیں ہی دعوتیں ہوں۔ اس کا
عملی ثبوت کوئی نہیں۔ بس اس کے بعد
آپ کے بعد نبوت کا وہ مدارجہ بند کرتے ہیں
تو اس کے یہ سبب ہیں کہ وہ نہیں چاہتے
کہ خدا تعالیٰ کی طرف سے کوئی روح القدس
کی ایسی تائید یا کھڑا ہو جو یہ کام بخوبی پائے
تھیں۔ بس پہنچا دے اور اسے قبول و عمل سے
اس امر کا ثبوت دے کہ حضرت صلح نہ
صرف کامل اسناد میں بلکہ اسے دیگر اسنادوں
سے بڑھ کر میں کہ آپ کی سائنس کوئی داستان
میں نبوت کا مرتبہ وہ مقام مل سکتا ہے۔
۱۳) جب لوگوں کی اخلاقی حالت بگڑ
جاتی ہے اور یہ بگاڑ اتنا ہو جاتا ہے
تو وہ بھی اصلاح کے لئے ایک نئی کوجا
ہے۔ یہ بات ظاہر ہے کہ جس طرح زمانہ نبوت
سے قبل کی وجہ سے ضرورت لوگوں کی نظر
سے اوجھل ہو جاتا اور انہیں وہ نظر نہیں آتا
اور سائنس کے اخلاق ان کی نظروں میں
تھنوں کے رنگ میں ہو جاتے ہیں اور وہ ان
سے صحیح رنگ میں مستفی نہیں ہو سکتے اور نہ جانتے
ہیں۔ وہ نئی کے اخلاقی مسائل کے ذکر
تاریخوں میں اور اس کی تعلیم میں پڑھتے ہیں۔
مگر ان کے دل بیک وقت ان کے دوسرے ان سے
اثر پذیر نہیں ہوتے اور وہ ہیکار سے ہو
جاتے ہیں۔ تو اس وقت اس امر کی ضرورت پیش
آتی ہے کہ خدا تعالیٰ کی طرف سے کوئی نیا نبی
مبعوث ہو جو کہ نئے نئے سرے سے اعلیٰ اخلاقی
کا نمونہ ان کے سامنے پیش کرے۔ اور اپنے
اخلاق و فاضلہ کا ایسا نمونہ ان کو دکھائے
کہ وہ اسے اختیار ان کی طرف متوجہ ہو کر ان
کی اصلاح کرنے لگ جائیں۔ لیکن کون کونسا
نبی کا عملی نمونہ اسے سامنے دیکھیں۔ یہ وہ
اسے اختیار کرنے کی ضرورت پیش کرتے

گراں حقیقت سے کون انکار کر سکتا
ہے کہ اخلاق ایک عظیم کی ضرورت تو
فی زمانہ سب سے ہے!!
اس قسم کی حقیقت بیانی علامہ دینا
بادی صاحب کے خیالات سے ترشح
ہوتی ہے۔ جب انہوں نے اس سوال کا
جواب کیا تو علامہ نے کہتے ہوئے
پیروں اور شیخ کی کیا ضرورت ہے ان
الفاظ میں دیا کہ۔

"طریق کی اہم حقیقت شیخ یا
مرشد کی صحبت ہے۔۔۔۔۔
بعین اور مرید اس لئے ہیں کہ
ہو گیا یعنی عین حکم الہی کو لانا
مع اصداق ہیں کی تعمیل ہے
یوری آیت مع تشریح ملاحظہ
ہو۔
یا ارحم الراحمین انما اتقوا
اللہ وکونوا مع الصالحین
گو عین ایمان کافی نہیں۔ مزید
حکم لفظ ہے کہ صاداتوں کی صحبت
اعتبار کرو۔ راستبازوں کی
صحبت و ملاقات میں رہو۔
(رحمۃ اللہ علیہ)
سے عام نظرت بشری ہے کہ
کے بغیر صلح و صلح شخصیت
کی راستبازی و کوسلوس کے نزدیک

اخلاقی عالمی زندگی ہو جائے گا
عادۃ آسان نہیں کترتی لوگ
ایسے ہوتے ہیں۔ جو عین اپنی
عقل سلیم اور تاملوں کی مدد
سے صاحبیت کے رتبہ پر پہنچ
جاتے ہیں۔ دن رات کتب و بیستروں
ضرورت ایک راہنما استاد
معلم یا لادھی کی رہنمائی سے
مستحب و ممانعت کی تعلیم
تشریح کا سامان قرآن کی
جانفشانیوں سے ہو گیا۔ لیکن
حکم تکرار نفس کی تعمیل کی عملی
صورت کیلئے سوچنا یا خدا خواست
کچھ ضرورت ہے کہ امت نے
اس حکم کو تامل نہیں ہی نہیں چھوڑا
اور سو بار نہیں مرشد کی تلاش
میں ایک زندہ و مکمل نائب
رسول سے تعلق استماع
اس سوال کا جواب ہے
(رحمۃ اللہ علیہ)
میں ہی مکمل نائب رسول ہمارے
نزدیک اس زمانہ کے نئے نبی رسول
ہے اسی لئے اس کو سلم و حدیث میں
صاف لفظوں میں ہی اللہ کے الفاظ
سے پکارا گیا ہے!!
(باقی)

تخریبِ فتنہ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض

۱۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۲۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۳۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۴۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۵۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۶۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۷۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۸۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۹۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۱۰۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۱۱۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۱۲۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۱۳۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۱۴۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۱۵۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۱۶۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۱۷۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۱۸۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۱۹۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۲۰۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۲۱۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۲۲۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۲۳۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۲۴۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۲۵۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۲۶۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۲۷۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۲۸۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۲۹۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۳۰۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۳۱۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۳۲۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۳۳۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۳۴۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۳۵۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۳۶۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۳۷۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۳۸۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۳۹۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۴۰۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۴۱۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۴۲۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۴۳۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۴۴۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۴۵۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۴۶۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۴۷۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۴۸۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۴۹۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۵۰۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۵۱۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۵۲۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۵۳۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۵۴۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۵۵۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۵۶۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۵۷۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۵۸۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۵۹۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۶۰۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۶۱۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۶۲۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۶۳۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۶۴۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۶۵۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۶۶۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۶۷۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۶۸۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۶۹۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۷۰۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۷۱۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۷۲۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۷۳۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۷۴۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۷۵۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۷۶۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۷۷۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۷۸۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۷۹۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۸۰۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۸۱۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۸۲۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۸۳۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۸۴۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۸۵۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۸۶۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۸۷۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۸۸۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۸۹۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۹۰۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۹۱۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۹۲۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۹۳۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۹۴۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۹۵۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۹۶۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۹۷۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۹۸۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۹۹۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض
۱۰۰۔ تخریبِ جلیلیہ اور اس کی اصلاحی عادت کا فرض

پسید ابوبکر لقا میری نیت سرگز کوئی نقصان پہنچنے کی نہیں تھی مگر اس خط سے برہات اور دانش سونگئی۔ کہ مودودی صاحب میں صدقاً ترسی کی کتنی کمی ہے۔ اور اگر ضرورت پڑے تو وہ عام انشیا اور اندر ضار اس میں صاف فرما کی سطر بھی اسکے ہیں۔

بیت: **لغفانی صاحب کی زبان**
 "انبارت است انوار" کو کہتے ہیں۔ وہاں ان کی جماعت اسلامی کے ایک سربراہ اور وہ رکن مولانا مسعود عالم صاحب انور سے ملاقات ہوئی اور "جذہ" میں جماعت اعلیٰ سے متعلق مفصل گفتگو کی، انہوں نے مذہبی صاحب سے پوچھا کہ

آپ لوگ تو اصلاح غلطی کے لئے آئے تھے۔ اور آپ لوگوں کا بنیادی نظریہ یہ تھا کہ پہلے آدمی بنائے جائیں پھر امتداد حکومت پر قبضہ کیا جائے۔ آپ لوگوں نے کئے کوئی بنائے کہ میدان الیکشن میں کو بیڑے و اس کے جواب میں مذہبی صاحب نے کہا: لغفانی امیر غازی عبدالجبار اور ان کے دوسرے سربراہ اور انہیں جماعت کی ہی رائے تھی۔ مگر مودودی صاحب اس رائے کے خلاف تھے۔ وہ کہتے تھے کہ یہی وقت میدان میں کودنے اور اقتدار حکومت پر تان لینا ہے۔ اس کا سہارا دینا چاہئے جو کہ اس وقت میں ہوسکتا ہے۔ اگر اس وقت چوک گئے تو برسوں باقہ ملتائے پست کا جینا پھر اس رائے پر عمل نہ کیا۔

تعلق باللہ
 صاحب نے ایک اور بات کہی وہ یہ کہ جماعت نصرت الہی سے صاحبان متاثر کی ہے۔ اور نصرت الہی تعلق باللہ کے بغیر حاصل نہیں ہوتی۔ اس لئے آپ جماعت اسلامی میں تعلق باللہ قائم کر لیں کہ کوشش کریں۔

لغفانی صاحب لکھتے ہیں کہ مذہبی صاحب میری یہ بات سننے پر ابدیدہ ہو گئے۔ اور کہا کہ یہ کسی ہم خود محسوس کرنے میں۔ اور ہم اور غازی عبدالجبار اس مسئلہ پر گفتگو کر کے بار بار وہ ہیں۔ مگر انہوں نے جماعت اسلامی کی جو سب سے بڑی شخصیت ہے اس کو تعلق باللہ قائم کرنے کا ذرا خیال نہیں۔

۱۹۵۳ء میں جب احمدیوں کے خلاف ایجنسی میں ہوا تو اس میں بھی مودودی صاحب نے حصہ لیا۔ اور عین دوران ایجنسی میں ایک کتاب قادیان مسند لکھ کر آگ پر تیل کا کام دیا۔ تحقیقاتی عدالت کی رپورٹ میں مودودی صاحب کے اس طریق عمل پر جو قبضہ کیا گیا ہے۔ اس میں بھی ناظمی سچ اس نتیجہ پر پہنچے ہیں۔ کہ جب مودودی صاحب نے دیکھا کہ ساری جماعتیں احمدیوں کی مخالفت کر رہے ہیں۔ اس مقبول چوری ہیں۔ تو انہوں نے سوچا کہ کیوں نہ ہم بھی خون لگا کے شہیدوں میں شامل ہو۔

جائی۔ چنانچہ ایک کتاب لکھی کہ مارا۔ اور عوام سے سنبھال دینا حاصل کر لی۔

قبر الہی کا رد
 لکھیں اور غیبیہ سے اس قدر اہلی کا رد اس کے بعد جماعت اسلامی قبر الہی کے تاخت اور اسے بیسے سمان پیدا ہونے لگے کہ وہی حضرت بنہیسی مودودی صاحب اسے "ضرورت مصلحت" میں پیش کیا کہ سنے گئے ایک ایک کے ان کا ساتھ چھوڑنے لگے۔

اس قسم کی ابتداء یہیں ہوئی۔ کہ جماعت اسلامی پاکستان نے جماعت کی اخلاقی و دینی حالات کا اندازہ لگانے کے لئے ایک جائزہ لکھیں تمام کی۔ جو جماعت اسلامی کے ان حالات کی صحیح تصویر پیش کرے۔ رفاً بنائے گئے۔ اس نتیجہ میں اس نتیجے نے اپنی رپورٹ پیش کی۔ اور وہ رپورٹ یہ تھی کہ اخلاقی و دینی نقطہ نگاہ سے جماعت اسلامی کا معیار بہت بہت ہے۔ مودودی صاحب نے تو اس رپورٹ کے بعد جماعت اسلامی کے متعلق یہ رائے ظاہر کی کہ یہ نکتہ صاف کے ایک ٹوکری کی شکل میں نظر آتی ہے۔

عرض جب ایسی کہ رپورٹ پیش کی گئی تو مجلس شوریٰ کے اس طبقہ نے جو مودودی صاحب کا ہم نوا تھا۔ اس پر یہ تبصرہ کیا کہ اگر صحابہ کے زمانے میں بھی کوئی جائزہ لکھیں بلکہ توجہ دہی ایسی ہی رپورٹ پیش کر دیجی جیسی رپورٹ اس جائزہ لکھنے کے پیش کی ہے۔

اسی طرح ایک سائل نے یہ سوال کیا تھا کہ جاری دینی دعوت کا لغفانی تقیر سے کہ رفتار جماعت کی زندگی صحابہ کرام کی مثل ہونا ہے مگر ہماری جماعت میں وہ عنصر نہیں پایا جاتا مودودی صاحب نے اس کا یہ جواب دیا کہ کتابی انسان اصل انسان سے بہت مختلف ہوتا ہے۔ یعنی مودودی صاحب نے یہ کہا کہ ہمارے سامنے صحابہ کرام رضی اللہ عنہم کی زندگی کا جو نقشہ لکھنا چاہئے وہ تو ظہن خصی عقیدت اور کار پرستی کا نتیجہ ہے۔ یاوں کہنے کہ ان کی زندگی کا معنی ہے جس کی پیش کی گئی ہے۔ ان کی اصل زندگی کتابوں کی میان کردہ زندگی سے جانا گنا تھی۔ اگر اصل انسان کی زندگی کا نمونہ دیکھنا۔ تو در قبال جماعت اسلامی کو دیکھو پس اس نتیجہ سے بعد جماعت اسلام میں اختلافات کا وہ سلسلہ شروع ہوا کہ سب سے بڑے سارے معتمد دربارہ اور ان کے نے جماعت سے علیحدگی اختیار کر لی شوریٰ کی۔ وہ لوگ یہ تبصرہ پڑھنے کے

اس نتیجہ پر پہنچے کہ مودودی صاحب نے "اسلاف" اور "امت" کے خلاف جو نثر لایا سچ بولنا تھا۔ وہ اب بار آدر پیش کی صورت میں نمودار ہو رہا ہے۔ اور واقعی وہ مسلمان جس کی صفات میں خدا نے یہ زبیا ہو کر والہاں ہیں بقولوں رہنا ان غصہ لانا دلاخواتنا الذین من معنونا یابا لاینا ترجمہ۔ رومنوں وہ ہے جو یہ کہتے ہیں کہ اسے خدا میں اور ہمارے ان صحابہ کو بخش دے جو ہم پر ایمان میں سبقت لے گئے ہیں۔ وہ مسلمان جس نے سداورد

عالم صلی اللہ علیہ وسلم کا فرمان اصحابی کا لغفانی با بیہ امتداد یقیم اھتدایتم ستم ہو۔

ترجمہ۔ میرے اصحاب ستاروں کی مانند ہیں۔ ان میں سے جس کو کچھ پیروی کرے گا وہ عداوت پھاڑے اور جس کا یہ عقیدہ ہو کہ العصابہ کلہم عدول یعنی سارے صحابہ کرام صحابہ عدل ہیں۔ یہ تبصرہ سننے کی کتاب تاب لا سکتا تھا؟ (باقی)

ضروری اطلاع

سیدنا حضرت اللہس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بضمہ الوریث کے شراوات کی روشنی میں وقف جدید انجمن احمدیہ کا قیام عمل میں لایا جا چکا ہے۔ نئی نئی تنظیم اور وقف جدید انجمن احمدیہ قادیان کا افتتاح شعبہ میں جن کا یہ ہیں کوئی تعلق نہیں ہے۔ لیکن اسباب اس میں فرق نہیں کرتے۔ اس لئے بذریعہ اخبارات اعلان کیا جاتا ہے کہ وقف جدید انجمن احمدیہ کاباؤی سے اور اس کا ایک افتتاح ہے۔ اس لئے اس سلسلہ میں خط و کتابت پانچا رہن وقف جدید انجمن احمدیہ کے بند پر کی جائے۔

اعلانات نکاح

۱۔ قادیان۔ ۲۴ جولائی ۱۹۵۳ء۔ آج جسٹس محمد سعید صاحب کی محترم مولوی عبدالرحمان صاحب ناضل امیر جماعت احمدیہ قادیان نے عبدالرحمان صاحب افغان اور دلشاد قادیان کا نکاح شہرہ محمد بیگم صاحبہ بنت عبدالرحمن صاحب مرحوم آف پوٹھ کے ساتھ بوجھن پارسو رپورٹ چہرہ پانچا ہی عیدنا شہرہ عشرت اذیک تقریب عمل میں آئی۔ خدا تعالیٰ اس رشتہ کو برکت سے لے باریک کرے اور شہرہ فرات حسرت بنا دے۔ آمین (پریس)

۲۔ سر محمد عثمان صاحب کا نکاح محترم مولوی سید رحمت علی فریادین صاحب مرحوم صاحب مدرسہ احمدیہ کبک تین مور پریس ریکم مولوی عبداللہ صاحب پانچا۔ اللہ تعالیٰ کے مبارک کرے۔ آمین۔ فاکر کے صاحب اللہ۔ دوسرے احمدیہ کو ڈالی کیرا ڈسٹریٹ

احمدی دستورات اور پھول

ہندوستانی شہری حقوق کی تفویض!

قادیان۔ مورخہ ۲۴ جولائی ۱۹۵۳ء۔ آج صاحب کلکتہ صاحب بہادر گورنر صاحب شہرہ شری دودر داس صاحب آئی اسے اپنے نے قادیان کے ریڈیو ڈس میں طلب فرما کر مندرجہ ذیل احمدی دستورات اور پھول کو سندھوستانی شہری حقوق عطا فرمائے۔

پیشکار عورت یا بچہ کا نام۔ فاندیا باب کا نام۔ وضرورتیں میرٹھ کیڈٹ نمبر

۱۔ امتداد بیگم۔ جردھ ملک صلاح اللہ محمد امین۔ فارم نمبر ۷-۱۷

۲۔ ہدایت بی بی گنگا " محمد احمد صاحب " ۷-۱۷

۳۔ موارع سلطانہ " چوہدری بکال اللہ صاحب " ۷-۱۷

۴۔ بی بی صاحبہ " عبدالرحیم صاحب منجھی " ۷-۱۷

۵۔ صاحب محمد " امین فتح محمد صاحب ناشانی " ۷-۱۷

۶۔ بشیر احمد " دھرتی نواز عبدالستار صاحب " ۷-۱۷

۷۔ " " " " " " " " ۷-۱۷

۸۔ مجید احمد " " " " " " " " ۷-۱۷

۹۔ صفی بیگم " دفتر عبداللہ صاحب " ۷-۱۷

۱۰۔ سلطان احمد " امین فضل الرحمن صاحب " ۷-۱۷

۱۱۔ ناصر بیگم " دفتر محمد عبداللہ صاحب " ۷-۱۷

انقلاب عراق

(بقیہ صفحہ ۷۸)

پانچواں پہلو یہ ہے کہ ایک خطرے کی گھنٹی ہے نہ صرف شہنشاہیت کے لئے بلکہ جمہوریت اور عدم تشدد پر ایمان رکھنے والوں کے لئے بھی۔ اور اگر فوج سیاست میں اسی طرح عملی دخلی بی بی نہ دنیا سے جمہوری نظام کا درہم برہم ہو جائے تو یقین ہے۔ اس لئے کہ روس سے لے کر مصر تک انقلاب برپا ہوا ہے کہ فوجی انقلاب کے بعد ملک میں جمہوریت نہیں آتی۔ بلکہ فکٹر طرب اور مصلحت انگیزی آتی ہے۔ جو اپنی پالیسی اور کردار میں شہنشاہیت سے بھی سخت غیر و تشدد پسندی ہے۔ اس سے بڑھ کر اور کیا اندیشہ ہوگا کہ روس میں ابھی تک کیونسٹ پارٹی کے علاوہ کسی دوسری پارٹی کا قیام مستحب و حلال نہ تھا تو سمجھا جاتا ہے۔

اس دور میں سب سے پہلے پاکستان میں فوجی بغاوت کی سازش کی گئی جو کام رہی مگر پاکستان کے محبوب رہنما وزیر اعظم لیٹننٹ جنرل خان کو اس ناکامی کی قیمت اپنے خون سے ادا کرنا پڑی۔ اس کے بعد مصر میں فوجی بغاوت ہوئی اور کامیاب ہوئی۔ شہنشاہ ناروے جلاوطن کے لئے گئے۔

پھر ایران کی باری آئی اور شاہ ایران کو تکریم کے ساتھ جھانکا پڑا۔ مگر یہ بغاوت بھی ناکام رہی اور اس جرم میں ڈاکٹر مصدق کو گولی مار دی گئی۔

اس کے بعد ترکی کے عوام میں روسی افواج کے خلاف ایک عوامی تحریک چلی مگر یہ بھی روسی فوج کی طاقت کے بل بوتے پر دباؤ ہوئی۔ اور ترکی کے عوامی نمائندے سٹر ایسے ناک اور ان کے ساتھیوں کو سزا سے موت دے دی گئی۔ امر سے ناگ کی سزا سے موت کے خلاف جن جن محاکمے عدالتے احتجاج بند کی اسے روسی آٹھ گونے "مگر مجھ کے آتش قرار دیا اور ابھی مجھ کے لئے آتش خشک بھی نہیں ہوئے تھے کہ عراق میں فوجی بغاوت برپا ہو گئی۔"

(۶)

عراقی مثبت

مشرق وسطیٰ میں عراق ایک ایسا ملک ہے جہاں سوویٹ عرب کے بعد تیل کا سب سے بڑا ذخیرہ موجود ہے۔ یہاں بھی کینیاں تیل کا کاروبار کرتی ہیں۔ عراق کی طرف ہم کینیا۔ بغیر پٹرولیم کینیا اور مصر پٹرولیم کینیا۔

ان کینیاں کو تیل سے جو کھلی ہوئی ہے ۲۰۰ کے معاہدے کی رو سے عراقی حکومت اس کے نصف حصے کی حقدار ہونی چاہئے۔ اس طرح حکومت عراق کو سالانہ ایک رقم فیصلہ

مل جاتی ہے۔ اس بغاوت سے پہلے اندازہ لگایا گیا تھا کہ ۵۸۰ ملین عراقی حکومت کو اس زر مٹھی سے ۳۴ کروڑ روپے ملیں گے۔ عراق کی حکومت موجودہ اس آبدی کا ۵۸ فی صدی حصہ ملک کے ترقیاتی منصوبوں میں خرچ کرتی تھی۔ اسی لئے عراقی عوام شرق وسطیٰ میں سب سے زیادہ خوشحال ہیں۔

عراق کے ساتھ شام کی راجدھانی اور شام ایک ایسا ملک ہے جو اہل دین کی مصلحت میں ارض الصلحاء اہل طینت کی زبان میں سرزمین منظر قدرت اور اہل اقتصاد کے حقدار ہے۔ میں غریبوں اور بھوکوں کا ملک کہلاتا ہے۔ اور جب سے اس نے روس سے اتحاد کیا ہے اور

مصری وفاداری میں شامل ہوا ہے باقی عرب ممالک سے اس کے تعلقات خراب ہو گئے ہیں۔ اور یہ تیل کی کیمکات سے بھی محروم ہو گیا ہے۔ تیل کی ٹائپ لائش جو شام کے عوام سے ہو کر لندن کی بندرگاہ ٹریبونل اور اسرائیل کی بندرگاہ جیفراتی تھی۔ اور جس کے ہونے حکومت شام کو ایک معقول رقم مل جاتی تھی۔ وہ آدھا ڈالر ہر سو گز کے بعد ٹوڑ دی گئی ہے۔ اور مصر کا بھی یہی حال ہے۔ وہ بھی تیل کی بیخود سے محروم ہے۔ روس کے پاس بھی اپنی فزرت سے زیادہ تیل نہیں۔ جو وہ مصر و شام کو دے۔ اور اس صنعتی و شہینی دور میں کوئی ملک تیل کے بغیر کیسے ہی سکتا ہے؟ اس لئے جمہور مصر و شام کو ایک ایسے علاقے کی ضرورت پڑی جو حالت امن چنگے میں تیل جمیا کرے۔ اور یہ ضرورت انقلاب عراق سے پوری ہو گئی۔

(۷)

اندرونی معاملات میں

اس انقلاب کا ساقاں پہلو کسی ملک کے اندرونی معاملات میں مداحیت ہے۔ صدر ناصر جو جمہور پرورد شام کے سربراہ ہیں ساری دنیا سے عرب کے معاملات میں مداحیت کرنا جائز سمجھتے ہیں۔ اور یہ یقین پڑا ہے کہ خطرات کا نشان ہے۔ انقلاب بغداد کے بعد ان کا بائ کے رہنے کو بار بار "اراد" کے عوام کو شاہ حسین کے خلاف فکڑ کا ناہایت غیر ذمہ دارانہ فعل ہے۔ اس طرح دنیا اس سے نہیں جنگ سے ہم کنار ہوگی۔ ہم سرگرم جمہوریہ مصر و شام کے مخالفت نہیں لگدا اس کے استحکام و خوشحالی خواہشمند ہیں۔ گراس کے باوجود کسی ایسے حملے کا تاثر کرنے سے معذور ہیں جو جنگی بار بار اور غیر دانشمندانہ ہو۔

تاریخ عراق

عراق۔ جہاں بہ فوجی بغاوت ہوئی پہلے حکومت ترکی کا ایک حصہ تھا۔ جب سال ۱۹۱۷ء کی جنگ عظیم چھڑی تو انگریزوں نے سازش اور جھوٹے

عددوں کے ذریعہ عربوں کو ترکوں کی خدائی پر آمادہ کر لیا اور انہوں نے انگریزوں کی حمایت میں ترکوں کے خلاف علم بغاوت بلند کر دیا۔

اس وقت ہندوستانی مسلمانوں کی ساری سہمدی ترکوں کے ساتھ تھی اور عربوں کی غداری سے زعماء ہند کو اتنی نفرت تھی کہ جب مولانا محمد الحسن صاحب اسیر مانگا رہا ہوا ہندوستان آئے تو مراد آباد کے اسٹیشن پر پہنچ کر عربوں کا سا روٹا لیا ہند ان کے استقبال کیا اور کہا کہ یہ عربوں کے لئے ہی مشعل لیڈا اور کہا کہ یہ غداری کا بائس ہے اسے آوارہ رو۔

علامہ اقبال نے عربوں کی اس غداری پر ات الفاظ میں زہ کیا۔

استے بودی اتم گریدہ
بزم خود را خود ناپید
آبچہ باغ خوشی روی کس نزد
روح پاک صطیغ آبد بود

یہ تھا قولنا تاشہنشاہی عثمانی شمس اللہ، کا بھی تھا۔ وہ ترکوں کے پرستار تھے اور انہیں قوم و ممالک کی نظر ڈالتے تھے۔ جنگ کے بعد جب شریف حسین نے انگریزوں کو متحدہ عرب حکومت قائم کرنے کا وعدہ کیا تو دلائیہ وزیر خارجہ برطانیہ نے جواب دیا کہ آپ کے سلطنت برطانیہ کے کسی ذمہ داروں نے وعدہ کیا تھا؟

یہ کہ کے مالک عربیہ کے حلقے بڑے کر دیئے۔ شام فرانس کو ملا۔ فلسطین و عراق کو برطانیہ نے اپنی حضانہ میں لے لیا۔ شریف حسین آتش بپھرنے کے لئے سرکار میں امیر فیصل کو دیا کہ بادشاہ بنا دیا۔ مگر وہ برطانیہ کا بائو دست نکرنا تھا۔

جب عراقی عوام نے برطانیہ کی اس پالیسی کے خلاف مسلسل احتجاج کیا تو شام اور عرب عراق کو کچھ داخلی معاملات دی گئیں۔ مگر انہوں نے انہوں نے انگریزوں کے پاس رہا۔ پھر جب اس کے خلاف بھی احتجاج ہوتے رہے۔ تو ۱۹۳۱ء میں عراق کو اس شرط پر آزادی دی گئی کہ عراق میں دو جگہ برطانیہ کی فوجی جہاؤ نشان رہیں گی۔ اس کے بعد ۱۹۳۲ء میں عراق ٹیک آف بندش نہزہ کا مہر بن گیا۔ مگر عراقی عوام کی بے بسی دور نہیں ہوئی۔ اور کئی بار بغاوت کی کوششیں کی گئیں۔ جو ناکام رہیں۔ آج کل ہمارے عراقی شہرہ کا نشان آیا۔ فوجی بغاوت ہوئی اور پورا ہاشمی خاندان جو عراق کی حکمران تھا قتل کر دیا گیا

اس قتل کی تفصیل یوں بیان کی جاتی ہے کہ امیر جلالی کو آرمی رات کے بعد فوج سے سناھی حمل کا محاورہ کر لیا۔ جب شہرہ و غسل سے شاہ فیصل کی آنکھیں کھلیں اور وہ حالات معلوم کرنے کیلئے تڑپے سے اترے تو دیکھا

کرتا بھی محل باغبان کے محاصرے میں ہے۔ اور باغی لہو پلو شیش سے بار بار یہ اعلان کر رہے ہیں کہ بغداد میں فوجی بغاوت ہو گئی ہے۔ شاہ یہ سن کر ادھر سے۔ رہیل ہو گیا۔ بیچ آنا کر دیا اور اسے قادم سے کہا کہ عملی صلح کا سفید چھٹا اور او۔ چھٹا لہر لیا گیا۔ جب دیر بعد ایک باغی کینٹین نے شاہ کو نیچے بلایا۔ وہ اپنی ماں اور چند خادموں کے ساتھ نیچے آئے۔ شاہ نے کینٹین سے کہا کہ ہم نے ہتھیار ڈال دیئے ہیں۔ گراس نے اس کے جواب میں "ہی" کہہ کر اسے گولیاں برسادیں۔ پھر وہ ۳۳ سالہ ہاشمی چشمہ چراغ خون میں لت پت ہو کر معصوم کے گتے گیا۔ شاہ یہ آئے ٹھنک حین کی غداری کا انتقام لیا گیا۔

اس قسم کا ایک واقعہ آج سے کچھ دنوں پیشتر روس میں بھی ہوا تھا۔ اس میں بھی زائر۔ زارینہ اور ان کی لڑکیوں کو کسی طرح مارا گیا تھا۔ مگر وہ جسم استرزا کیوں میں اتنی اخلاقی جرأت تھی کہ انہوں نے جیروں کی اس حرکت کے خلاف ایک انگریزی کینٹین چلایا اور عربوں کو کینٹر اور در تک پہنچایا۔ کیا عراقی عوام بھی اس جرأت کا مظاہرہ کریں گے؟

و اط کفر ضا کی امداد بقیہ صلح

اذان لعل و لہو کسٹر صاحب نے مسجد مبارک مسجد اقصیٰ کی زیارت کیا۔ اور مینارۃ الیچ پر چڑھ کر سارے شہر کا نظارہ کیا۔ پھر مہمان خانہ میں چند منٹ بیٹھے جہاں ان کی خدمت میں دو عہدہ دار سوڈا پیش کیا گیا اس کے بعد آپ بپشتی مقبرہ مزار مبارک دیکھنے کے لئے گئے۔ اور رستہ میں وہ سڑک جو مہاجر وزیر صاحب کوئی سیلف گورنمنٹ کی ہدایت کے ماتحت احمدیہ جماعت نے بغیر کینٹین کے کہے ملاحظہ کی۔ دفتر زائر میں میں بھی چند منٹ بیٹھ کر تبلیغی اور دعوتی محاورات حاصل کیے۔

دوسرے روز یعنی عودت کے بعد ۲۴ اگست احمدی دستورات اور دعوت کو حقوق شہریت دینے جانے کے متعلق ریسٹ ہاؤس میں کارروائی ہوئی۔ ڈی سی صاحب کی طرف سے حسب قواعد ان احمدی دستورات اور حقوق شہریت تفویض کے لئے۔

درخواست دعا

غاکر کے گھر میں ۱۴-۱۵ سالہ سونے کو ادا ہونے پر اب لکھنؤ کے فضل سے تولد کا اہم ہو گیا ہے۔ دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ مجھے صلح اور قدامت دین اور عطا کرے۔ آمین۔ غاکر محمود خاں احمدی موبی بنی مائتر ضلع سنگھ محکم

پروگرام دورہ مکرم مولوی محمد صادق صاحب ناقد لکچر بیت المال

بابت جماعت احمدیہ اٹلیہ از ۱۵ انا ۲۳

مذہب ذیل جماعت ہائے احمدیہ راہِ دین و دنیا میں اہل علم کے دربار کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مکرم مولوی محمد صادق صاحب ناقد لکچر بیت المال مندرجہ ذیل پروگرام کے مطابق از ۱۵ انا ۲۳ بروز منگل معائنہ حسابات و وصولی چندہ جات دورہ کرکے جماعت احمدیہ اٹلیہ کے عہدے داران سے توفیق سے کہ وہ اس سلسلہ میں مولوی صاحب موصوف کے ساتھ پورا اہتمام فراہم فرمائیں گے۔

ناظر بیت المال تادیان

نمبر	ذرائع اجناس	تاریخ روانگی	رسید گزشتہ	تاریخ	تیم	کیفیت
۱	کھلنگ	۱-۸-۵۸	کھدوک	۱-۸-۵۸	۱	ایک پوم
۲	بھدوک	۲-۸-۵۸	کوٹ پلہ	۲-۸-۵۸	۱	"
۳	کوٹ پلہ	۳-۸-۵۸	پنگال	۳-۸-۵۸	۲	"
۴	پنگال	۴-۸-۵۸	کوٹ پلہ	۴-۸-۵۸	۲	"
۵	کوٹ پلہ	۵-۸-۵۸	سکھیلو	۵-۸-۵۸	۱	"
۶	سکھیلو	۶-۸-۵۸	چوددار	۶-۸-۵۸	۱	"
۷	چوددار	۷-۸-۵۸	سولنگھڑ	۷-۸-۵۸	۱	"
۸	سولنگھڑ	۸-۸-۵۸	سرط	۸-۸-۵۸	۱	"
۹	سرط	۹-۸-۵۸	گندہ پاش	۹-۸-۵۸	۱	"
۱۰	گندہ پاش	۱۰-۸-۵۸	کھٹا ٹاڈن	۱۰-۸-۵۸	۲	"
۱۱	کھٹا ٹاڈن	۱۱-۸-۵۸	کری پاریاں تیرا	۱۱-۸-۵۸	۱	"
۱۲	کری پاریاں تیرا	۱۲-۸-۵۸	بھیم پیا چا پورنگ	۱۲-۸-۵۸	۱	"
۱۳	بھیم پیا چا پورنگ	۱۳-۸-۵۸	بھینٹو	۱۳-۸-۵۸	۱	"
۱۴	بھینٹو	۱۴-۸-۵۸	کیرنگا	۱۴-۸-۵۸	۲	"
۱۵	کیرنگا	۱۵-۸-۵۸	ہاکا گڑا	۱۵-۸-۵۸	۱	"
۱۶	ہاکا گڑا	۱۶-۸-۵۸	شاگرٹھ	۱۶-۸-۵۸	۱	"
۱۷	شاگرٹھ	۱۷-۸-۵۸	پوری	۱۷-۸-۵۸	۱	"

اخبار بدر کے لئے احباب کا تعاون

از جناب ناظم صاحب دعوت تبلیغ تادیان

اجاب جماعت کو معلوم ہے کہ باوجود گونا گوں مشکلات اور ریب ریویوں کے کئی سال سے اخبار بدر مرکز سلسلہ کے شائع ہو رہا ہے۔ یہ اخبار مرکز سلسلہ میں سلسلہ کا آرگن ہے اور اس کے مطالعہ سے سلسلہ کے حالات اور تحولات کے علاوہ مرکزی تحریکات کا علم بھی ہوتا رہتا ہے۔ بالخصوص سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ بصرہ العرفین کے تازہ خطبات اور اسلام اور احمدیت کے متعلق علیٰ مضامین کے مطالعہ کی توفیق ملتی ہے۔ باوجود ایشیا کی گزشتہ بدلتی کاسالانہ چندہ صرف چھ سو روپے سے بھی آٹھ سو روپے گویا اخبار ملک کے سب اخبارات سے ارزاں بھی ہے۔ احباب کو چاہیے کہ نہ صرف خود اس کی خدمت دیاری اور اعانت میں حصہ لیں بلکہ دوستوں کو بھی اس کا جبر میں شریک کر سکتے ہیں۔ احباب جماعت بدر کے اعداد و شمار ذیل طریق پر کر کے اللہ تعالیٰ سے اجرا پتے ہیں۔

- (۱) مخلص دوست اس کے خود خریداری نہیں۔
- (۲) دوسرے احباب خریداری نہیں۔
- (۳) اپنے خیر احمدی رشتہ داروں، دوستوں اور اپنے خیر مسلم دوستوں کے نام زیادہ سے زیادہ پرچے جاری کرائیں۔
- (۴) خوشی کی تفریح پر بغیر عقیدے کے اخبار بدر کے لئے رقم ارسال کریں۔
- (۵) ضروری مصلحتوں اور خیر کے لئے بھیجائیں۔

ممکن ہے آپ کو بد میں بعض خاصاں نظر آتی ہوں۔ تبھی اگر اس کی خریداری زیادہ ہو جائے۔ ان نقائص کو کم سے کم کیا جاسکتا ہے۔ پس ان نقائص کو دور کرنے کے لئے بھی احباب کے تعاون کی ضرورت ہے۔ موجودہ زمانہ پر ایسے اور اشاعت کا زمانہ ہے اور اخبارات، تبلیغ و اشاعت کا بہت بڑا ذریعہ ہے۔ حضرت اقدس سرخ الموند علیہ الصلوٰۃ والسلام کو اللہ تعالیٰ نے تکمیل اشاعت و دعوت کے لئے بھیجا ہے پس ہمیں بھی چاہیے کہ ان نقائص کے سید کردہ ذرائع اشاعت کو زیادہ سے زیادہ کام میں لاکر اللہ تعالیٰ کے نام کو ملک کے طول و عرض میں پھیلائیں۔ محمد عبدالبرہان جماعت کے بھی اہتمام سے کہ وہ اپنے خود پیش کے تمام احباب کا حیا تیرا لیں اور صاحب استقامت احباب کی افرادی اور اجتماعی تحریک کر کے اخبار بدر کے خریداری میں شریک کر کے خود اپنا سہارہ سے جو اخبار بدر کو خریداری نہ ہو۔ اللہ تعالیٰ ہمیں سب کے ساتھ ہو اور حافظہ و نام نہ نہ ہے اور خدمات سلسلہ کو زیادہ سے زیادہ توفیق دے۔ آمین۔

لازمی چندہ جات

تفصیلات بیت المال کی طرف سے ستمبر ۱۹۵۸ء والی جماعت احمدیہ ہندوستان کی خدمت میں ان کے لازمی چندہ جات کی آمد اور رقمیاتی پوزیشن سے اطلاع دینے ہوتے ہیں۔ انہیں تحریک کی جا چکی ہے کہ وہ اپنے ذمہ داریوں کے مقابل پریش قدرتی رہنے سے اسے علاوہ ملے پورا کیا جائے تا آخر مالی سال تک سو فی صدی جمع پورا ہو سکے۔ موجودہ مالی سال کے تین ماہ گزر چکے ہیں۔ اور آئندہ موجودہ رشتہ رسانی بخش نہیں ہے۔ ہفتہ جمعہ عین ایسی ہی ہیں۔ جس کی طرف سے کوئی وصولی نہیں ہوتی ہے۔

اس وقت جماعت احمدیہ خاص حالات اور غیر معمولی دور میں سے گزر رہی ہے مشکلات اور تکالیف کا یہ دور ہے جس میں سلسلہ غیر معمولی قربانیوں کی خدمت دے رہا ہے۔ ہمارے اظہار اؤ قربانی کا اظہار نہ صرف اللہ تعالیٰ کے فضل کو بجا کر کے نہیں بلکہ کامیابی اور نجاتی کے دروازے تک پہنچا سکتا ہے اور ہماری معمولی سعی و کوشش اور شرافت سے ہمیں توفیق اللہ تعالیٰ کی طرف سے کامیابیوں کا باعث کی جاتی ہے۔

پس ضرورت اس امر کی ہے کہ جماعت کا ہر فرد اپنی ذمہ داریوں کا احساس کرے۔ ہر ایک کا حق چندہ ادا کرنے کی طرف متوجہ ہو۔ جماعت کے امراء و صدر صاحبان۔ سیکرٹری، مال اور دیگر عہدے داران کو چاہیے۔ کہ وہ مالی فراغت کی ادائیگی میں عملی قربانی کا اظہار پیش کریں۔ اور اپنی اپنی جماعتوں کے سبب اور تقاضاؤں و دستوں کو بھاری اور موثر بنا کر کرنے کی پوری جدوجہد کریں۔ یہ وقت غفلت اور سستی کا نہیں ہے۔ بلکہ قربانی کے میدان میں اپنا قدم بڑھا کر اللہ تعالیٰ کے فضلوں کو جتیب کرنے کا ہے۔

پوری امید ہے کہ جملہ مخلصین جماعت فرض شناسی کا شہرت دیں گے۔

ناظر بیت المال تادیان

چندہ جلسہ سالانہ

تجارت کے متعلق

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا ارشاد

حضور فرماتے ہیں:-
"پچھلے تو میں یہ کہتا تھا کہ چندہ جلسہ سالانہ کے متعلق سنہ ۱۹۵۸ء کی سالوں سے دیکھا گیا ہے کہ جو جماعتیں شروع سال میں چندہ دیتی ہیں۔ وہ خود سے دیتی ہیں اور جو شروع سال میں نہیں دیتیں ان کے ذمہ لگایا جاتا ہے جس کی وجہ سے ہمارے سالانہ جلسہ کو نقصان پہنچتا ہے۔ اور ان کے ذریعے بعض دفعہ وہ سال کا چندہ اکٹھا ہوا جاتا ہے۔ حالانکہ جلسہ سالانہ کا چندہ ایک ایسی چیز ہے جس کے دینے کا ہمارے ملک میں سالہا سال سے روایہ چل آتا ہے۔ جلسہ سالانہ ایک اجتماع کا موقع ہے اور اجتماع کے موقع پر ہمارے ملک میں لوگوں کی عادت ہے کہ وہ کچھ نہ کچھ اعداد ضرور دیتے ہیں۔"

پس احباب کو چندہ جلسہ سالانہ کی ادائیگی اصولاً جلسہ سالانہ سے تعلق رکھتی ہے۔ کیونکہ جلسہ سالانہ کے سہنگائی اثر اجابت کے بارے میں حذر راجحی احمدی نہیں سکتے۔ سالانہ جلسہ سالانہ ۱۹۵۸-۱۹۵۹ء کو منعقد ہو رہا ہے۔ جس پر صرف دو ماہ باقی ہیں۔ اس سلسلہ میں ضرورت اس امر کی ہے کہ احباب جماعت اور عہدہ داران مالی چندہ جلسہ سالانہ کی دعوتی کی طرف ذمہ داریوں کو بھاری اور موثر بنا کر اپنی اہمیت اور ضرورت کو بھاری طور پر عام دستوں کے ذہن نشین کرانی چاہئے اور دعوتی کیلئے خاص کوشش اور جدوجہد کی جائے۔ امید ہے کہ جملہ احباب جماعت اور عہدہ داران اس وقت توجہ دیکر رشتہ رسانی کا شہرت دیں گے۔ ناظر بیت المال تادیان

خبریں

لنڈن ۲۸ جولائی - آج معاہدہ بغداد کی وزارت کونسل کا اجلاس شروع ہو گیا۔ برطانیہ کے وزیر اعظم نے ممکن سے انتہائی تفریح میں ہونے کے باوجود اس اجلاس کا مقصد یہ ظاہر کیا ہے کہ برطانیہ اپنی اجتماعی سلامتی کا ذریعہ ہے اور ہم اس پر مضبوطی سے قائم ہیں۔ انہوں نے کہا کہ اس سوال پر غور کیا گیا کہ اس معاہدہ کے موجودہ حالات میں وسط مشرق میں قیام امن کے لئے کیسے ذریعہ بنایا جائے عراق کے ساتھ فیصل اور دیگر عراقی دہشتوں کی طاقت نے ہمیں زبردست مسئلہ پیش کیا ہے۔ ہمارے مدت سے ان کے ساتھ ذاتی تعلقات تھے اس لئے ان کی طاقت پر رنج و غم کا اظہار تخلیق ہے

اجلاس میں پاکستان - ایران اور ترکی کے وزراء اعظم اور وزیر خارجہ شرکت میں ہوئے۔ اور امریکی وزیر خارجہ سٹار ڈی نے بطور ایک مبصر کے شمولیت کی صورت ملحقوں نے بتایا ہے کہ وزارت کونسل عراق کے ساتھ تعلقات کے بارے میں غور کرے گی۔ پاکستان - ایران اور ترکی اس بات کے حق میں ہیں کہ عراق کی کئی کئی کڑی کو تسلیم کیا جائے۔ لیکن برطانیہ نے جو عراق سے کافی مقابلیہ تین ملتا ہے اس بارے میں چکیلا رویہ اختیار کیا ہے۔ اجلاس میں مشرق وسطیٰ صورت حال اور لبنان اور جارجیا میں ایسٹو امریکی ذمہ داری بھیجے جانے کے اہم سیاسی معاملات پر غور کرے گا۔ معاہدہ کے جو مطالبہ وسط مشرق کے معاملات کے متعلق ایک سبھی ایسی اختیار کرنے کی کوشش کریں گے۔

پٹنجا پٹنجا ۲۸ جولائی - ڈپٹی گورنر ڈی ایچ ڈی فری وودر اس نے آج انکشاف کیا کہ وہ اپنے رادھی کے سبب ایک وجہ سے شخصوں پر ایک ہری راتے اور گاؤں کے مقامات پر ہر سیدھی قبیلہ زہرہ جیل منگے اور دوسرے علاقوں کو جانے کے لئے بنائے گئے صفحہ فطری بندوں میں شگفت ہو گئے ہیں اس سے خودیٹ جیل منگے کے لئے شدید غصہ پیدا ہو گیا ہے۔ رہنمائی بندھال ہی میں ہلاک روپے کے طرح سے بنا گئے تھے۔

لنڈن ۲۸ جولائی - امریکی ملحقوں نے بتایا ہے کہ مغربی طاقتوں نے یہ دعویٰ کیا ہے کہ عراقی مشرق کے سربراہوں کی کانفرنس میں بھیجی ہوئی توجیہ اگر اس وقت سے پہلے نہ ہو سکے گا۔ برطانیہ اور امریکہ میں اس امر اتفاق رائے ہو گیا ہے کہ انہوں نے جوئی کانفرنس میں کیا رویہ اختیار کرنا ہے۔

لنڈن ۲۸ جولائی - لنڈن کے سیاسی حلقوں میں یہ قدرتی ظاہر کیا جا رہا ہے کہ امریکی صدر جرنل آژن ہارڈ کی مشرق وسطیٰ کے چورہ چورہ کانفرنس میں شرکت شکوک ہو گئی ہے۔ یہ وجہ ہے کہ انہوں نے روسی وزیر اعظم مسٹر گروڈنکوف کو اپنا جتہ نہ رکھ کر کہا کہ وہ اپنے جتہ کے ساتھ

امریکی کے کچھ اخبارات نے لکھا ہے کہ امریکی سرکار کی کوشش ہے کہ یہ چوٹی کانفرنس منعقد نہ ہو۔ اسی لئے اس کی طرف سے کئی طرف سے ہائیڈ کے ہمارے ہیں۔ یہ بھی کہا جاتا ہے کہ جرنل آژن ہارڈ کی محنت اتنی اچھی نہیں تھی کہ وہ اس اہم ڈیپٹی کانفرنس کا بوجھ برداشت کرے۔

لنڈن ۲۸ جولائی - وزیر اعظم ہارڈ نے ہریانہ کانگریس کے لوگوں کی ایک میٹنگ میں تقریر کرتے ہوئے کہا کہ کانگریس کو چھوٹے چھوٹے جھگڑوں میں نہ پھینکا جائے۔ اور انہیں اس بات کا خیال رکھنا چاہیے کہ انہیں جی اور ایک لائف میں ایک اعلیٰ عیار قائم کرنا ہے تاکہ اس کو قائم رکھنا ایک تاریخی اہمیت ہے۔ لگھارت کے باشندوں کے ساتھ اعلیٰ لغت سے ہاری سے مل رہی ہیں۔

ہریانہ اتالیقی مسائل کے بارے میں میٹنگ ہونے سے کہا کہ لگھارت دوسرے ملکوں کے معاملات میں دخل نہیں دینا چاہیے۔ لیکن اس کے ساتھ ہی یہ بھی یاد رکھنا چاہیے کہ اگر جنگ ہوئی تو لگھارت کو بھی نقصان پہنچے گا۔ کیونکہ موجودہ حالات میں کوئی ایک ملک دنیا کے ربحان سے الگ نہیں رہ سکتا۔ محض عسکر چینی کرنے سے فائدہ نہیں ہوتا۔ علم دوسرے ملکوں پر پھینکا جینی کرنے سے بچنا چاہیے۔ اگر ان کے اقدام ناممکن غلطیوں تو ہمیں زیادہ سے زیادہ یہ کہہ سکتے ہیں کہ وہ انٹوسٹاک ہیں۔ بدقسمتی کا مظاہرہ کرنے کے آج کا دنیا میں منافرت شکوک و شبہات اور بد اعتمادی پائی جا رہی ہے۔ ہر ملک زیادہ سے زیادہ استحکام برقرار رکھنے کی کوشش کرنا چاہیے۔ لیکن ہتھیار جمع کرنے سے مستحق نہیں ہونے چاہئے۔

نئی دہلی ۲۶ جولائی - وزیر اعظم نے ہر روز کے عبادت سلوک سماج کے بورڈ کے جلسہ میں تقریر کرتے ہوئے کہا کہ منہ درستان خوراک اور اناج کے معاملہ میں دوسرے ملک پر بھروسہ نہیں کر سکتے کیونکہ اناج کی درآمدی عبادی ذریعہ خارج ہو رہا ہے۔ اس سے ملک کی صنعتی ترقی میں رکاوٹ پڑتی ہے۔ انہوں نے انہوں کو ملک کو برصغیر میں پیداوار برصغیر پر زور دیا۔ انہوں نے کہا کہ عوام کو چاہیے کہ وہ حکومت سے پورا پورا تعاون کریں۔

کراچی ۱۶ جولائی - دارالافتاء میں جلسہ میں جج پاکستان جین دوستی انجمن کے صدر جی جین کے دواہ کے دورہ کے بعد واپس لوٹ آئے۔ لاہور میں ایک استقبالیہ جلسہ میں تقریر کرتے ہوئے انہوں نے جین کے متعلق ایسے تاثرات بیان کیے کہ انہوں نے کہا کہ جین کی سرلیٹ ترقی کی وجہ یہ ہے کہ وہاں عوام اور حکومت کے درمیان بڑا اتقان ہے۔ اتنا اتقان ہے کہ اس کی مثال نہیں ملتی جیسی مسلمانوں کے متعلق انہوں نے بتایا کہ

مسٹر جین علاقہ مجسٹریٹ کی قادیان میں آمد

قادیان - ۲۵ جولائی - آج شری لینڈن مگر میں علاقہ مجسٹریٹ جلال علی نے اپنے والد صاحب اور مقامی پولیس افسر راج سردارا جی کے صاحب ہمارے محمد بن مقدس مقامات دیکھنے کے لئے تشریف لائے۔ آپ نے مسجد مبارک مسجد اقصیٰ اور پشتی مقبرہ دیکھا منارت المیہ پر چڑھ کر سارے شہر کا نظارہ بھی کیا۔ بعد ازاں دفتر سائبرین میں سلسلہ کی تبلیغ اور جماعتی تعلیمات کا عملہ کیا۔ آپ نے دفتر سائبرین کی وزٹنگ تک میں اپنے تاثرات بھی تحریر فرمائے۔ یہاں خانہ میں آپ کی دو دو سوڈا آسٹے نوشی کی گئی اور عدل کے فضل سے اچھا اثر لے کر رخصت ہوئے۔ اس موقع پر آپ کی خدمت میں سلسلہ کی طرف بھی مشورہ کیا گیا۔ جسے آپ نے بخوشی قبول کیا۔ اور مطالبہ کیا کہ وہ فرمایا۔ آپ کے والد صاحب نے بھی زیارت کے بعد اچھے سہ خواتین کا اظہار فرمایا۔

چند آریہ سماجی نیتاؤں کی قادیان میں آمد

مقامات مقدسہ کی زیارت کی

قادیان ۲۵ جولائی - آج آریہ لیگوان ڈی جی ہمارا آج آت رہے۔ جبکہ اور ان کے بعض اور ساتھی ہندی رکھنا کے سلسلہ میں قادیان میں آئے اور مقامی آریہ سماج کے خیراتہام جلسہ میں تقریریں کیں۔ جس میں سلسلہ اور دل کا حوالہ دیتے ہوئے حکومت پنجاب کو ہندی رکھنا کے لئے ایسے مواقع پر اسے کرنے کی طرف توجہ دلائی۔ دوسرے روز صبح کے وقت آریہ سماج کی جماعت احمدیہ کے مقدس مقامات کی زیارت کے لئے تشریف لائے۔ آپ نے مسجد مبارک مسجد اقصیٰ کو دیکھا بعد ازاں دفتر تشریف آموں عمارتیں سلسلہ کا نظریہ بیان کی خدمت میں پیش کیا گیا۔ اور تبلیغی گفتگو بھی ہوئی۔

کونٹریٹنگ برہمنوں کی گنجی پراساں کو بھائی پر لٹھا دیا گیا۔

کراچی ۲۶ جولائی - حکومت امرائیل نے علاقہ مبارک کے مشرق وسطیٰ کے سائل پر نوجوبی جی کانفرنس ہوا اس میں امرائیل کوئی مشاغل بھی بائے۔ اگر امرائیل کو سائل میں گیا تو وہ کانفرنس کے فیصلوں کو منظور نہ کرے گا۔

نئی دہلی ۲۶ جولائی - اب بیکر سٹریٹ میں وزیر اعظم روس نے اقوام متحدہ کے زیر اہتمام سربراہوں کی کانفرنس میں شرکت منظور کر لی ہے۔ یہاں کے سیاسی ملحقوں میں اٹلی کا سائنس جادی ہے۔ اور کہا جا رہا ہے کہ اب ایسی کوئی وجہ نہیں کہ برطانیہ پاری مشن کا ایلاس موسم گرما کی طبل تعطیلات کے لئے اٹلی سفر کر دیا جائے۔ مخالف پارٹی کی طرف سے زور دیا جا رہا ہے کہ حکومت کے سربراہوں کی کانفرنس آئندہ ہفتہ کے آخر میں یا اس سے اگلے ہفتہ کے شروع میں ہو چکی ہے۔ لیکن حکومتی مقصد انہوں نے کہ کانفرنس آئندہ میرا بیساکر سٹریٹ میں ہوگی۔ یہاں سے منعقد ہو سکتا ہے۔

یہ بات بڑی امید افزا ہے کہ ہمیں یہ انہوں نے اپنا ہدایت دہرہ قائم رکھا ہے اور پورے ملک میں ان کا احترام کیا جاتا ہے۔ کنگ کی پیاسی لاکہ آبادی میں مسلمانوں کی تعداد صرف اسی ہزار ہے وہاں پر ۸۰۰ مسلمان ہیں اس سے ۱۲ بدگنوں نے اقتدار کے بعد تقریباً جوئی ہیں۔ دوسری بات یہ ہے کہ ہمیں یہ کسی مسلمان نے اپنا مذہب ترک کر کے کونڈوم کی دعوت کو قبول نہیں کیا۔ ہمیں کی سالہ کروڑ کی آبادی میں مسلمانوں کی تعداد کم ہو گئی ہے۔ انہوں نے کہا کہ ہمیں یہ مسلمان لکھنا بہت مشکل ہے۔ لنڈن ۲۶ جولائی - مقامی اخبار ڈی جی میں عراقی فوج ایک اسٹریٹنگ اور پوٹاشی ہوا ہے۔ اس نے ہمارا عراقی کے ساتھ اور کئی علاقوں کو ہلاک کیا تھا۔ اس اسٹریٹنگ میں آہمیت ہے۔ اس نے بنایا کہ تین منٹ کے اندر اندر رشابی عملی پر انقلاب پسندوں نے قبضہ کر لیا تھا۔ اور رشابی خاندان کے افراد کو ہلاک کر دیا تھا۔ اس نے کہا کہ تین منٹ کے اندر رشابی عملی پر پہنچا تھا اور رشابی خاندان کو ہلاک کر دیا تھا۔ جب ان لوگوں کو میرے سامنے حاضر کیا گیا تو میں نے سید میں ان سے ان لوگوں کو گواہیاں مانگ کر دیا۔ اس نے کہا کہ میں نے فیصل کو گولی ماری۔ خود میں پچھارہ دو سب پاس پاس سے پڑے تھے۔ اس نے کہا کہ اس نے فیصل ان کے پچھارہ عبداللہ شہزادی عدید اور شہزادی کے دو بچوں کو جی کو عمر ۶، ۷، ۸ سال عمری اور ان کی دادی نصیبہ کو کسی جگہ گولی مار کر ہلاک کر دیا۔ اس کے بعد ان سب کو لٹائی کو قبرستان میں لے جایا گیا۔ لیکن عبداللہ